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Российская Федерация
Новгородская область

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ЧУДОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
 


от 18.04.2025 № 5  	                       Главе 
г.Чудово                                                      Чудовского муниципального района
                                                                                          В.Н. Шеляпину		


О принятии мер по управлению 
просроченной дебиторской 
задолженностью

В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств в Администрации Чудовского муниципального района (бюджет города Чудово) Контрольно-счетной палатой Чудовского муниципального района установлено:
по состоянию на 31 декабря 2024 года дебиторская задолженность по счету  205 000 «Расчеты по доходам» составляет 21 370,6 тыс. рублей, в том числе 20 382,2 тыс. рублей является просроченной. Показатель очень высокий для муниципального образования (город Чудово). Просроченная дебиторская задолженность составляет 95,4 процентов от общей суммы дебиторской задолженности. Данный показатель выше аналогичного показателя прошлого года (19 852,3 тыс. рублей). 
На основании данных, представленных местной администрацией, просроченная дебиторская задолженность составляет:
социальный найм - 2 958,1 тыс. рублей; 
арендная плата за земельные участки - 17 286,4 тыс. рублей (в т.ч. 5 738,6 тыс. рублей – пени); 
плата за аренду муниципального имущества - 137,7 тыс. рублей (МУП «Чудовский водоканал», договора аренды от 2017 года).
Одним из резервов увеличения доходов бюджета являются мероприятия по сокращению объема дебиторской задолженности по доходам, а также повышение эффективности работы главных администраторов доходов по управлению такой задолженностью. 
В федеральных стандартах бухгалтерского учета дебиторская задолженность по доходам рассматривается как финансовый актив, требующий грамотного управления.
Контрольно-счетная палата Чудовского муниципального района отмечает, что без повышения качества работы администраторов доходов по управлению дебиторской задолженностью ее объемы, с высокой долей вероятности, будут расти, а средства  бюджета по неоплаченным в срок обязательствам, в ряде случаев будут оставаться долгом, который по истечении определенного срока спишется с бюджетного учета, не обеспечив поступлений в бюджет города Чудово. 
На основании изложенного Контрольно-счетная палата Чудовского муниципального района предлагает повысить качество управления дебиторской задолженностью (в т.ч. просроченной) и напоминает о необходимости соблюдения требований о проведении инвентаризации расчетов (включая дебиторскую задолженность по неналоговым доходам), с целью отражения однозначной, полной и достоверной картины о состоянии просроченной дебиторской задолженности и проводимой с ней работы.




Председатель
Контрольно-счетной палаты                            И.В. Должикова
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