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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
о социально-экономическом развитии 
Чудовского муниципального района 
за I квартал 2025 год

1. Общая оценка социально-экономической ситуации за отчетный период
Динамика показателей социально-экономического развития за I квартал 2025 год в Чудовском муниципальном районе сложилась следующим образом:
отмечено увеличение объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, объема инвестиций в основной капитал, увеличение размера среднемесячной заработной платы работников, повышение доходов консолидированного бюджета муниципального района, увеличение поголовья овец и коз, лошадей, рост объемов оборотов розничной торговли и общественного питания, так же увеличение численности родившихся, уменьшение численности зарегистрированных безработных и уровня безработицы, уменьшение количества зарегистрированных разводов.
Наблюдается снижение ввода в эксплуатацию жилых домов, поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, свиней, птицы, уменьшение производства продукции животноводства – мяса в живом весе и молока, снижение числа зарегистрированных браков, так же снижение  количества умерших.
2. Промышленное производство
Объем отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям муниципального района в обрабатывающих производствах по данным Новгородстата за I квартал 2025 год составил 4929,1 млн.руб., или 110,1 процента к уровню соответствующего периода 2024 года.
Ведущими отраслями промышленного производства являются: производство прочих неметаллических минеральных продуктов, производство химических веществ и химических продуктов, производство по обработке древесины и изделий из дерева, производство теплоизоляционных материалов.
Уровень средней заработной платы за январь-февраль 2025 года в «обрабатывающих производствах» муниципального района составил 91600 руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года это 111,9 процента; среднесписочная численность работников «обрабатывающих производств» за этот период составила 1294 чел., по сравнению с аналогичным периодом 2024 года — 111,7 процента.
Ведущими предприятиями малого бизнеса произведено промышленной продукции и оказано услуг за отчетный период составил 1024,2 млн.руб., темп роста показателя составил 103,5 процента к аналогичному периоду 2024 года.

[bookmark: _GoBack]3. Сельское хозяйство
Вся работа отрасли в I квартале 2025 года осуществлялась в рамках реализации государственной программы Новгородской области «Развитие сельского хозяйства Новгородской области», а также муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Чудовского муниципального района до 2027 года».
Реализация поставленных перед сельским хозяйством задач осуществлялась по трем направлениям:
приоритетное развитие животноводства;
приоритетное развитие растениеводства;
развитие сельских территорий.
В состав Чудовского муниципального района входят 4 поселения: 1 городское, 3 сельских (Грузинское, Трегубовское, Успенское).
В сельской местности проживает – 4401 чел. (по состоянию на 01.01.2025).
Численность работающих на 01.01.2025 во всех категориях хозяйств -        105 человек, среднемесячная заработная плата в коллективных хозяйствах за                  январь-март 2025 год составила 53523 руб. (118,5 процента к уровню аналогичного периода 2024 года).
Также в сфере сельскохозяйственного производства осуществляют деятельность:
4581 личных подсобных  хозяйств  граждан;
34 садоводческих общества (810 членов);
основное направление 7 КФХ растениеводство (производство овощей открытого и закрытого грунта, производство кормов);
	2 КФХ содержат поголовье КРС на донашивании;
6 коллективных хозяйств.
За I квартал 2025 года в целом в хозяйствах всех категорий произведено:
молока 189 т  (89,7 процента к аналогичному уровню 2024 года); 
яиц 83 тыс.шт. (99,5 процентов к аналогичному уровню 2024 года);
продуктивность дойного стада составило 1460 кг (93,9 процента к аналогичному уровню 2024 года);
мяса в живом весе 19,4 т (89,8 процента к аналогичному периоду 2024 года).
На 01.04.2025 в муниципальном районе всеми категориями хозяйств содержится следующее поголовье сельскохозяйственных животных: 
крупный рогатый скот всего – 755 голов (99,1 процента к аналогичному периоду 2024 году), в том числе:
коров - 341 голов (98,6 процента к аналогичному периоду 2024 году); 
свиней - 59 голов (56,2 процента к аналогичному периоду  2024 году);
овец и коз - 795 голов (109,9 процентов к аналогичному периоду 2024 года);
лошадей - 61 голов (122 процента  к аналогичному периоду 2024 года);
птицы - 6260 голов (96,3 процента к аналогичному периоду 2024 года);
пчелосемей - 553 единиц (100 процентов к аналогичному периоду 2024 года).
В период январь-март 2025 года произведено грибов 230 т (в том числе шампиньоны - 214 т, вешенки - 16 т). 
Снижение поголовья КРС связано с ликвидацией 2 КФХ (Кадировой Л.Р. и Левакина В.Ю.).
В хозяйства муниципального района ведется активная работа по подготовке к весенним полевым работам (ремонт техники, приобретение семян, вывозка органики на поля).
4. Строительство, в том числе строительство жилья
Утвержденный план по вводу жилья на 2025 год по Чудовскому муниципальному району составляет 9500 кв.м.
В I квартале 2025 года введено – 5706 кв.м. жилых домов индивидуальных застройщиков, что составляет 139,1 процента к аналогичному периоду 2024 года и 60 процентов от годового плана.
В I квартале 2025 года разрешение на строительство не выдавались.
Выданы разрешения на ввод в эксплуатацию:
здание склада по адресу: Новгородская область, Чудовский муниципальный район, г.Чудово, ул.Грузинское шоссе, зд.86 – Кибрик Л.Л.
Строительство объекта велось в соответствии с Перечнем строящихся и введенных в эксплуатацию объектов за I квартал 2025 год по Чудовскому муниципальному району.
За январь-март 2025 года подготовлено и выдано для строительства и реконструкции индивидуальных жилых домов 13 уведомлений о соответствии.
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством РФ градостроительной документации поселений в I квартале 2025 года внесены изменения: 
в Правила землепользования и застройки Администрации Трегубовского сельского поселения Чудовского муниципального района Новгородской области – в марте 2025 года состоялись общественные обсуждения.
В III квартале 2024 года принято решение и заключены муниципальные контракты о внесении изменений в Правила землепользования и застройки и Генеральный план муниципального образования город Чудово.
5. Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности
По данным Новгородстата в целом по Чудовскому муниципальному району за 2024 год инвестиции в основной капитал составили 627,8 млн.руб. (индекс физического объема инвестиций в основной капитал к уровню 2023 года 140 процентов), в том числе: собственные средства - 498,5 млн.руб.; привлеченные средства - 398,8 млн.руб., из них бюджетные - 123,4 млн.руб.
Относительно невысокий объем инвестиций в основной капитал обусловлен введением экономических санкций в отношении Российской Федерации рядом иностранных государств и возникающими рисками нестабильной работы системообразующих промышленных предприятий района, наибольшая доля инвестиционных проектов в создание и модернизацию производства промышленных предприятий находится в стадии приостановления, в том числе из-за технологических ограничений и сворачивания крупных экспортно ориентированных проектов. Это лишь отчасти компенсируется менее масштабными по объемам инвестициями в импортозамещающие производства. 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2024 год по крупным и средним предприятиям муниципального района составил 42383,80 руб., что составило 131,3 процента к уровню 2023 года.
На территории Чудовского муниципального района на 01.04.2025 в реестре инвестиционных проектов муниципального района находятся 11 проектов на общую сумму свыше 5 млрд.руб. 
В 2025 году продолжена реализация проектов по строительству электроподстанции «Ручей» ПАО «ФСК ЕЭС» и по инвестиционному проекту «Переустройство пассажирских обустройств ст.Чудово Октябрьской ж.д. (по адресу: Новгородская область, Чудовский муниципальный район, г.Чудово, ж.д. станция Чудово)».
В целях увеличения объема поступления инвестиций в основной капитал велась работа по содействию в организации производства по переработке торфа в д.Торфяное Чудовского района. Общая стоимость инвестиционного проекта - 510,0 млн.руб. Планируется создание новых 70 рабочих мест до 2027 года. В 2024 году оформлено право аренды на земельный участок из областной собственности в д.Торфяное под строительство на нем цеха переработки.
Активно идет реализация инвестиционных проектов в сфере туризма. Три проекта по развитию его инфраструктуры: кемпинг-база отдыха «Рыбалка» в с.Грузино Грузинского сельского поселения; строительство 4-х глэмпингов близ д.Карловка Успенского сельского поселения; гостевой дом «Дом у Мишки» в г.Чудово, реализация которых начата в 2024 году, завершатся в 2025 и 2026 годах.
По состоянию на 01.04.2025 в базу «Свободные инвестиционные площадки Чудовского муниципального района» включено 28 площадок, расположенных на территории муниципального района и пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных. 
6. Торговля 
По данным Новгородстата за январь-март 2025 года оборот розничной торговли в Чудовском муниципальном районе составил 1024,2 тыс.руб. с индексом физического объема оборота розничной торговли 103,5 процента к аналогичному периоду 2024 года.
Оборот розничной торговли на душу населения составил 56345 руб. (по области – 79973 руб.).               
Оборот  общественного питания  за  январь-март  2025 года  составил  43,8 тыс.руб. с индексом физического объема оборота общественного питания 103,4  процента к аналогичному периоду 2024 года.
На территории муниципального района действует один специализированный сельскохозяйственный розничный рынок (управляющая компания                               ООО «НикАнт») на 25 торговых мест, в том числе 9 торговых мест предоставляется бесплатно. 
За I квартал 2025 год на территории муниципального района проведено 14 ярмарок, в том числе 9 сельскохозяйственные выставки-ярмарки с участием новгородских товаропроизводителей, Чудовских крестьянских (фермерских) хозяйств, личных подсобных хозяйств, а также производителей Новгородской, Ленинградской, Псковской и других областей.
Обеспеченность населения муниципального района площадью (количеством) стационарных торговых объектов составляет 193 ед. при нормативе                  84 ед. (выше норматива в 2,3 раза), в том числе по продаже продовольственных товаров – 77 ед. при нормативе 49 ед. (выше норматива в 1,6 раза);
обеспеченность площадью (количеством) нестационарных торговых объектов составляет 17 ед. при нормативе 15 ед.;
обеспеченность площадью (количеством) торговых мест, используемых для осуществления деятельности по продаже товаров на ярмарках и розничных рынках, составляет 25 ед., при нормативе 11 ед. (выше норматива в 2,3 раза).
Торговую деятельность в районе осуществляют 155 хозяйствующих субъектов (107 индивидуальный предприниматель и 48 юридических лиц).
На территории района действуют 41 предприятие общественного питания на 1716 посадочных мест.
Бытовые услуги населению оказывают в 86 обособленных подразделениях.
Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального района осуществляют 5 автомагазинов, 4 из которых принадлежат индивидуальным предпринимателям, 1 – Чудовскому районному потребительскому обществу, в соответствии с графиками, согласованными с органами местного самоуправления.
 За I квартал 2025 года Администрацией Чудовского муниципального района проведено 3 рейдовых мероприятия по легализации трудовых отношений в сфере торговли и услуг, легализованы трудовые отношения работодателей с 8 работниками (плановый показатель на 2025 – 15 человек, выполнение – 53 процента).  В результате проведенных мероприятий по легализации  теневой  занятости в  консолидированный  бюджет  области  дополнительно поступило 24,0 тыс.руб.
На территории муниципального района реализуется приоритетный региональный проект «Возрождение Новгородских брендов». В муниципальном районе утверждено 2 муниципальных бренда  («Чудово город воинской доблести», «Чудово-ворота Новгородчины») и территориальный бренд «Краснофарфорный».
Участниками приоритетного регионального проекта «Социальная дисконтная карта «Забота» в Чудовском муниципальном районе являются 35 объектов торговли, предоставления услуг, культуры, образования. Цель проекта – оказать поддержку отдельным категориям граждан, обеспечить для них ценовую доступность товаров, работ и услуг первой необходимости.
7. Развитие малого и среднего предпринимательства
Субъекты малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, создают условия для роста экономики: их деятельность способствует развитию конкуренции, они насыщают рынок необходимыми товарами и услугами, создают новые рабочие места. 
Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) в Чудовском муниципальном районе составляет на 10.04.2025 по данным ФНС России 545 единиц,  в  том числе 408 – индивидуальные  предприниматели,  137 – юридические  лица.  На  31.03.2025  в  Чудовском  районе  зарегистрированы  1664 человека,  применяющих  специальный  налоговый  режим на льготных условиях (самозанятых).
В Новгородском  фонде  поддержки  малого  предпринимательства  получили  финансовую  поддержку  (микрозайм) 2  субъекта МСП на  сумму        3800 тыс.руб.
Для повышения информированности бизнеса об имеющихся возможностях развития на официальных интернет-ресурсах Администрации Чудовского муниципального района размещено в I квартале 2025 года более 7 информационных статей. Свыше 10 вопросов субъектов малого бизнеса решено в индивидуальном порядке. Организовано и проведено 1 заседание районного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства Чудовского муниципального района. 
В Чудовском муниципальном районе за I квартал 2025 год подтвердили  свой статус 3 социальных предпринимателя.
Администрацией Чудовского муниципального района оказано содействие в подготовке бизнес-планов для заключения социального контракта 4 чел., по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности».
8. Исполнение бюджета
В консолидированный бюджет Чудовского муниципального района                     за I квартал 2025 года поступило 91,8 млн.руб. налоговых и неналоговых доходов. По сравнению с аналогичным периодом 2024 года собственные доходы снизились  на 5,8 млн.руб. или на 5,9 процента.
Основной удельный вес в их структуре занимают налоговые платежи. Их объем составляет 84,0 млн.руб., что на 5,1 процента меньше аналогичного периода 2024года.
Основные источники поступления доходов консолидированного бюджета:
	Наименование дохода
	Сумма дохода, млн.руб.
	Доля в общем объеме налоговых                                  и неналоговых                         доходов, %

	налог на доходы физических лиц
	65,5
	71,4

	акцизы
	2,5
	2,7

	налоги на совокупный доход
	7,1
	7,7

	налоги на имущество
	5,3
	5,8

	прочие налоговые доходы
	3,6
	3,9

	неналоговые доходы
	7,8
	8,5


Объемы поступления налоговых доходов, кроме НДФЛ, налогов на совокупный доход, имущественных налогов за I квартал 2025 года выше показателей аналогичного периода 2024 года.
Неналоговые доходы консолидированного бюджета поступили в сумме 7,8 млн.руб., что на 14,2 процента ниже уровня аналогичного периода 2024 года.
Объем поступления всех неналоговых доходов, кроме доходов от использования имущества, платежей при пользовании природными ресурсами выше показателей аналогичного периода 2024 года.
Безвозмездные поступления из областного бюджета за I квартал  2025 года составили 100,5 млн.руб., что  ниже  аналогичного периода  2024 года на 35,0 млн.руб. или 25,9 процента.
Всего доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме                    192,3 млн.руб., что на 40,8 млн.руб. меньше аналогичного периода 2024 года или на 17,5 процента.
Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме                              167,7 млн.руб., что ниже на 53,6 млн.руб. аналогичного периода 2024 года или на 24,2 процента, что объясняется уменьшением объемов субсидий на модернизацию школьных систем образования на 21,0 млн.руб., на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий на 27,0 млн.руб.
Наибольший удельный вес в расходах консолидированного бюджета составляют расходы на: образование – 91,6 млн.руб. (54,6 процента в общем объеме расходов), общегосударственные расходы – 22,2 млн.руб. (13,2 процента), культуру – 17,8 млн.руб. (10,6 процента), жилищно-коммунальное хозяйство – 16,2 млн.руб. (9,7 процента), национальную экономику – 6,8 млн.руб. (4,1 процента), физическую культуру и спорт – 8,1 млн.руб. (4,8 процента).

9. Жилищно – коммунальное хозяйство
На 2023-2025 годы в программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чудовского муниципального района включено                        165 многоквартирных домов. 
За январь-март 2025 года капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах не проводился.
Основной задачей развития жилищно-коммунальной сферы муниципального района является обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, и в том числе прохождение отопительного сезона. Для предупреждения критических ситуаций на объектах жизнеобеспечения ход проведения отопительного периода находится под контролем постоянно действующей межведомственной комиссии.
По состоянию на 31.03.2025 в Чудовском муниципальном районе                    228 многоквартирных домов. Выбрали и реализуют способ управления собственники помещений в 228 многоквартирных домах. На территории муниципального района осуществляют деятельность 3 управляющие организации, 2 обслуживающие организации, 42 ТСЖ, 4 ТСН. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами:
управление управляющей организацией – 49,5 процентов;
управление товариществом собственников жилья (ТСЖ, ТСН) – 21,1 процента;
непосредственное управление собственниками помещений – 29,4 процента.
Общедомовыми приборами учета тепловой энергии оснащено 45 МКД, горячей воды - 7 МКД, холодной воды - 72 МКД, электроэнергии – 171 МКД.
За январь-март 2025 года проводилась проверка подвальных помещений (40 шт.) на предмет наличия канализационных стоков, придомовых территорий на предмет наличия снега и наледи и сосулек на крыше в количестве 56 шт.
На территории Чудовского муниципального района утверждены схемы теплоснабжения и водоснабжения, разработана и утверждена рабочая схема газоснабжения и газификации Чудовского муниципального района до 2030 года. Во всех поселениях муниципального района определена единая теплоснабжающая организация - ООО «Тепловая компания Новгородская» и гарантирующая организация по централизованному водоснабжению и водоотведению в лице муниципального унитарного предприятия «Чудовский водоканал».
В 2025 году работы по капитальному ремонту водопроводной сети не запланированы.
В 2025 году планируется разработать 2 проекто-сметных документации: 
«Строительство водопровода из полиэтиленовых труб диаметром 160 мм протяженностью 2105 п.м. для хозяйственно-противопожарного водоснабжения территории застройки в городе Чудово с устройством пожарных гидрантов»;
«Строительство сети водоотведения от многоквартирного дома и здания техникума (г. Чудово, Борнвильский пер., д.13 и д.13а) с устройством КНС перекачки сточных вод с прибором учета и двух линий напорной канализации диаметром не менее 110 мм, предусмотрев камеру гашения напора, ориентировочной  протяженностью 860 п.м. с врезкой в городской самотечный коллектор Д=600мм». Строительство запланировано на 2026 год при наличии финансирования.
 В целях проведения мероприятий по энергосбережению в муниципальных учреждениях образования за январь-март 2025 год энергосервисные контракты не заключались. 
В программе догазификации в районе участвует 10 населенных пунктов: д.Вергежа, с.Грузино, д.Зуево, д.Кипрово, п.Краснофарфорный, д.Кузино, д.Спасская Полисть, д.Трегубово, с.Успенское, г.Чудово.
По показателю «Количество подключенных домовладений к газораспределительным сетям в рамках социальной газификации» за I квартал 2025 год подключено к газовым сетям – 10 домовладений.
В настоящее время ведется строительство 1 газораспределительной сети протяженностью 4,4 км, в д.Лука-2 Чудовского района, срок окончания работ  декабрь 2025год.
В 2025 году запланировано обустройство 8 контейнерных площадок в городе Чудово и 3 контейнерных площадок в сельских поселениях.
10. Дорожная деятельность
На дорожный фонд в 2025 году предусмотрено 16842,6 тыс.руб., в том числе:
Город Чудово 15292,1 тыс. руб., в том числе в рамках заключенного соглашения по региональному приоритетному проекту «Дорога к дому» ремонт автомобильной дороги общего пользования ул.Печорская протяженностью            0,213 км  на сумму 1979,9 тыс.руб., в том числе за счет субсидии                1880,9 тыс.руб.; софинансирование из бюджета города Чудово в размере      98,9 тыс.руб.; заключен контракт со сроком исполнения 30.10.2025.
В рамках содержания будут проведены работы по восстановлению верхних изношенных слоев асфальтобетона по следующим автомобильным дорогам: ул.Губина (проезд к МКД №6), ул.Парайненская (участок перед зданием №3), ул.Глеба Успенского, ул.Ленина (проезд к МКД №2 по ул.Солдатова), ул.Восстания (участок перед МКД №29), ул.Мира (проезд к МКД №16, №25), ул.Большевиков (участок к магазину «Уралочка»), ул.Свободы (от ул.Ленина до ул.Славная); контракт заключен на сумму 5401,3 тыс.руб. со сроком исполнения по 31.10.2025, в том числе за счет субсидии – 4509,1 тыс.руб., софинансирование из бюджета города Чудово в размере 892,2 тыс.руб. со сроком исполнения 30.10.2025.
Запланировано мероприятие по проведению ямочного ремонта на сумму 1687,5 тыс.руб. со сроком исполнения 31.07.2025.
Выполняется разработка проектно-сметной документации по обустройству парковки, тротуара и подъездного пути к строящемуся детскому саду по  ул.Большевиков на сумму 789,00 тыс.руб. со сроком исполнения 04.07.2025.
Выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по проведению работ в рамках капитального ремонта автомобильной дороги по пер.Борнвильский (устройство тротуаров) на сумму 14,0 тыс.руб.
Завершается разработка проектно-сметной документации на строительство линии уличного освещения пер.Дачный на сумму 750,00 тыс.руб. со сроком исполнения 30.05.2025.
В рамках безопасности дорожного движения будут проведены работы по нанесению дорожной разметки, приобретены дорожные  знаки  на сумму  2500,0  тыс.руб.;
Чудовский муниципальный район – 1550,5 тыс.руб., в том числе в рамках соглашения по региональному приоритетному проекту «Дорога к дому» ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения «Гладь-Юршево» общей протяженностью 0,1 км на сумму 399,0 тыс.руб., в том числе субсидия 377,1 тыс.руб, софинансирование из бюджета Чудовского муниципального района 21,9 тыс.руб. со сроком исполнения 30.10.2025.
В рамках содержания грунтовых автомобильных дорог будут проведены работы по подсыпке, грейдирование и вырубка древесно - кустарниковой растительности, окашивание обочины на сумму 1151,5 тыс.руб., в том числе субсидия – 692,9 тыс.руб., софинансирование – 458,6 тыс.руб со сроком исполнения 30.10.2025.
11. Лесное хозяйство 
Расчётная лесосека по рубкам спелых и перестойных насаждений, рубкам лесных насаждений при уходе за лесом по лесохозяйственному регламенту 2021 года составляет 591,1 тыс.куб.м в год, в том числе по хвойному хозяйству 103,5 тыс.куб.м.
По состоянию на 01.04.2025 расчётная лесосека освоена на 2,4 процента, фактически  вырублено 13,9 тыс.куб.м, в том числе по хвойному хозяйству – 5,0 тыс.куб.м, из них:
арендаторами лесных участков – 9,5 тыс.куб.м;
на условиях договоров купли-продажи гражданами для собственных нужд – 3,0 тыс.куб.м;
на условиях договоров купли-продажи с аукциона – 1,4 тыс.куб.м.
В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовка древесины уменьшилась на 22,4 тыс.куб.м за счёт уменьшения объёмов заготовки древесины по договорам аренды лесных участков.
По состоянию на 01.01.2025 в муниципальном районе действуют 7 договоров аренды участков лесного фонда на площади 65,3 тыс.га. Ежегодный размер пользования по договорам аренды лесных участков составляет                          177,7 тыс.куб.м, из него освоено 5,4 процента.
Основными причинами не освоения расчетной лесосеки по муниципальному району являются:
отсутствие лесных дорог круглогодичного действия для освоения удалённых лесных участков, строительство которых является затратным для лесопользователей; 
преобладание в составе лесных насаждений малоценных лиственных пород;
отсутствие спроса на древесину.
В 2025 году по плану предусмотрено проведение лесовосстановительных мероприятий в объеме 391,3 га.(в том числе посадка лесных культур 122,9 га.)
уходов за лесными культурами предусмотрено на площади 483,9 га.;
дополнение лесных культур предусмотрено на площади 161,3 га.;
подготовки почвы под лесные культуры будущего года 166,8 га.;
рубок ухода в молодняках по плану предусмотрено 589,7 га.
Для защиты лесов от пожаров по плану должны быть созданы минерализованные полосы протяженностью 40,0 км. 
Выполнение лесовосстановительных и противопожарных работ запланировано на II- III кварталы 2025 года.
В целях осуществления уставной деятельности государственными или муниципальными учреждениями, финансируемыми за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области аукционы не проводились.
12. Уровень жизни населения
По имеющимся данным Новгородстата в январе-феврале 2025 года среднемесячная начисленная заработная плата составила 71270,8 руб. или                         116,5 процента к уровню аналогичного периода 2024 года.
Наибольший рост среднемесячной заработной платы в период январь-март 2025 года произошел в таких сферах как: обрабатывающие производства – 110,1 процента; торговля оптовая и розничная – 102,8 процента; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 125,7 процента; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 120,7 процент.
Просроченная задолженность по заработной плате по данным Новгородстата и промышленных предприятий муниципального района по состоянию на 1 января 2025 года отсутствует.
Чудовский муниципальный район по среднемесячной начисленной заработной плате одного работника сохраняет 4 место среди муниципальных районов Новгородской области согласно рейтинговой оценки муниципальных образований Новгородской области.
13. Занятость населения
По Чудовскому муниципальному району с 01.01.2025 произошло незначительное снижение численности граждан, зарегистрированных в качестве безработных, с 36 человек на начало года до  29 человек  на конец  I  квартала  2025 года.
В течение I квартала 2025 года признано безработными 28 человек. Снято с учета - 35 человек, в том числе в связи с трудоустройством - 16 человек.
 Уровень трудоустройства составил 57,1 процента (за I квартал 2024 год – 69,2  процента).
Численность безработных граждан моногорода - Грузинского сельского поселения уменьшилась за I квартал 2025 года c 4 чел. до 2 чел., трудоустроено 2 чел. (за I квартал 2024 год – 1 чел.).
В I квартале 2025 года отдел занятости населения Чудовского муниципального района предоставил гражданам следующие государственные услуги:
проведено 2 ярмарки вакансий;
21 безработному гражданину предоставлена услуга по профессиональной ориентации;
2 безработным гражданам, имеющим инвалидность, была оказана помощь в регистрации на платформе Evlend и в составлении Портфолио.
Отдел занятости населения Чудовского муниципального района проводит работу с работодателями, осуществляющими свою деятельность на территории Чудовского муниципального района по регистрации на портале «Работа России» для предоставления услуг и отчетов в электронном виде.  
Проводится разъяснительная работа с работодателями по реализации мероприятий по снижению напряженности на рынке труда.
В рамках реализации федерального проекта «Содействия занятости» национального проекта «Кадры» в  I  квартале 2025 года  проинформировано  48 работодателей.
На постоянной основе ОЗН Чудовского района проводится работа с безработными гражданами для заключения социального контракта. По направлению «Помощь в трудоустройстве» в I квартале 2025 года заключено 9 контрактов, из них трудоустроилось 6 человек . 
14. Демография
Демографическая ситуация в Чудовском муниципальном районе по данным отдела ЗАГС Администрации Чудовского муниципального района за январь-март 2025 года характеризуется следующими данными:
количество родившихся  –  25  чел.  (аналогичный  период  2024  года –  24 чел.);
количество умерших –67 чел. (аналогичный период 2024 года – 93 чел.).
В период I квартала 2025 года зарегистрировано 12 браков ( аналогичный период 2024 года – 9 браков), зарегистрировано 13 расторжение брака ( аналогичный период 2024 года  31 расторжение брака).
Положительными  тенденциями в развитии демографической ситуации в Чудовском районе в отчетный период можно считать увеличение количества зарегистрированных браков и уменьшение количества смертей, и уменьшение количества зарегистрированных расторжений браков. 
15. Образование
В системе образования функционирует 8 муниципальных образовательных комплексов и 2 государственных учреждения, из них:
общеобразовательные учреждения – 8;
учреждения профессионального образования – 1;
специальное (коррекционное) учреждение – 1.
В муниципальных общеобразовательных учреждениях на начало учебного 2024 – 2025 года обучается 2004 учащихся, в том числе 1-4 классах  890 чел., в 5-11-х классах 1114 чел. 
На территории муниципального района проживает 813 детей в возрасте от одного года до семи лет. Охвачены услугами дошкольного образования                  707 детей или 86,97 процента от общей численности детей данного возраста.
Наполняемость классов по городу составляет 24,65 чел., в сельской местности – 8,97 чел.
Среднесписочное число педагогических работников общеобразовательных учреждений – 124 чел. Численность учащихся, приходящихся на одного педагогического работника –16,19 чел.
Среднесписочное число педагогических работников дошкольных групп школ – 73 чел. Численность воспитанников, приходящихся на одного педагогического работника – 9,69 чел.
Организован подвоз 84 учащихся в общеобразовательные учреждения из 19 населенных пунктов 3 школьными автобусами на 22 посадочных места. Организация подвоза школьников осуществляется ООО «Экипаж».
В системе образования муниципального района работает 203 педагогических работника, из них 124 – педагогических работника в общеобразовательных учреждениях, в дошкольных группах учреждений работают 73 педагогических работника, педагогов дополнительного образования – 6. Численность педагогических работников, работающих в образовательных учреждениях со стажем работы до 5 лет – 15 чел. (7,39 процента от общего числа педагогических работников).
Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений составляет:
заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений – 52116 руб., при целевом показателе 52539 руб.;
по дошкольным группам – 53008 руб., при целевом показателе            52155 руб.;
по учреждениям дополнительного образования – 54745 руб., при целевом показателе 51536 руб.
Очередь в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. 
В I квартале 2025 года  прошёл региональный этап всероссийской олимпиады школьников 2024/2025 учебного года, в нём приняли 46 учащихся по 14 предметам, призерами и победителями стали 7 чел. 
В целях подготовки к проведению государственной итоговой аттестации ГИА-2025 в Чудовском муниципальном районе было организовано обучение специалистов ППЭ, привлекаемых к ОГЭ, ГВЭ, ЕГЭ. 
Родители выпускников 11-х классов приняли участие в акции «Сдаем вместе. ЕГЭ для родителей». Родители выпускников 9-х классов приняли участие в акции «Итоговое собеседование для родителей».
В I квартале 2025 года  на базе МАОУ «СОШ №1  им. Н.А. Некрасова» организовано и проведено 4 тренировочных экзамена для выпускников 9-х и 11-х классов.
На базе семи образовательных организаций Чудовского муниципального района в рамках федерального проекта «Современная школа» продолжают свою деятельность Центры образования «Точка роста». Созданы условия для внедрения новых методов обучения, для реализации разно-уровневых программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей. Это способствует повышению качества образования. 
Так же на базе шести образовательных организаций Чудовского муниципального района развивается федеральный проект «Цифровая образовательная среда», направленный на создание современной и безопасной цифровой образовательной среды. Это дает возможность усовершенствовать образовательный процесс по предметным областям путем внедрения цифровых технологий, использования единой образовательной базы через ЕСПД (единая система передачи данных), способствует продвижению знаний в этой области среди учащихся.
В рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования, начался капитальный ремонт здания 5-11-х  классов МАОУ «Гимназия Логос» улице Титова, дом 10-а.
В рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2024 году продолжается строительство  здания детского сада в городе Чудово на 140 мест.
За январь – март 2025 года в районе организованы и проведены 25 мероприятий,   из  них: 4 – спартакиады;  4 – турнира   по  шашкам  и  шахматам;     5 – районных спартакиад для начальных классов; 2 – лыжных соревнования;   10 – военно-патриотических мероприятия.
	Основные проблемы, требующие решения:
	- организация работы в общеобразовательных организациях, направленная на повышение объективности образовательных результатов;
- увеличение количества выпускников, заключивших договора на целевое  обучение по педагогическим специальностям;
- повышение качества реализации основных общеобразовательных программ НОО, ООО, СОО;
- привлечение в образовательные организации молодых специалистов;
- низкий уровень материально-технической базы учреждений, в которых не проводился капитальный ремонт.
16. Молодежная политика
В Чудовском муниципальном районе по данным Новгородстата зарегистрировано 4308 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, что  составляет  23,5 процента от всего населения района. Такой процент делает молодежную политику одним из приоритетных направлений развития муниципалитета.
Большое внимание уделяется вовлечению молодежи в добровольческую деятельность, ни одно из районных мероприятий не проходит без помощи волонтеров. В I квартале 2025 года общая численность граждан, вовлеченных центрами добровольчества на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность составила 759 чел. Развитие добровольчества среди молодежи реализуется в большем объеме через участие во Всероссийской акции «#МЫВМЕСТЕ», а также через мероприятия платформы «Добро.рф».
В I квартале 2025 года в мероприятиях, проектах и программах, направленных на профессиональное, личностное развитие принял участие 501 молодой человек. За отчетный период прошло 2 районных мероприятия: Концерт команд КВН и Районный конкурс элегантности и таланта «Жемчужинка-2025», собравших более 300 жителей Чудовского муниципального района в МБУ МСКО  «Светоч».
Вовлечение молодежи в мероприятия патриотической направленности составило по итогам I квартала 2025 года 666 чел. Все молодые люди по достижении 14-летнего возраста получили паспорта в торжественной обстановке в рамках Всероссийского проекта «Мы граждане России».
С целью профилактики асоциальных явлений в молодежной среде в районе проводится комплекс мероприятий, в том числе работа с подростками, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, вовлечение молодежи в социально-полезную практику, информационное обеспечение, а также рейды «Социального  патруля».  Общий охват молодежи  профилактическими  мероприятиями  в  I квартале 2025 года – около 500 чел.
17. Культура
За I квартал 2025 года МБУ «МСКО «Светоч» проведено 539 культурно-массовых мероприятий в очном режиме и более 40 мероприятий в онлайн режиме. Мероприятия посетили 41098 чел.  На  платной  основе  проведены  313 мероприятий, которые посетили 8138 чел.
В МБУ «МСКО «Светоч» работают 5 народных самодеятельных коллективов: хор ветеранов войны и труда, вокальный ансамбль «Наши песни», «Волховяне», молодёжный театр «Чемодан», вокальное трио «Калина», вокальный ансамбль «Дважды Два», вокально-инструментальный ансамбль «Чудовский транзит», дуэт «Бахталя», 3 детских образцовых самодеятельных коллектива: хореографический ансамбль «Улыбка», хореографический ансамбль «Чудовские задоринки», фольклорный ансамбль «Волховята».
Организация и проведение кинообслуживания населения за I квартал 2025 года проведено 328 киносеансов, которые посетили 3827 чел. 
За  I  квартал  2025  год  в  Виртуальном  концертном  зале  состоялось   15 трансляций, которые посетили 898 чел.
В  рамках  реализации  проекта  «Пушкинская карта» за  январь-март  2025 год проведено 19 мероприятий, которые посетили 746 чел.
В МАУДО «Детская школа искусств им. В.С. Серовой»  за  I квартал  2025 года обучение реализовывалось по 8 предпрофессиональным программам.
На 31.03.2025 года количество обучающихся составляет 295 человек.
Учащиеся и преподаватели приняли участие в 32 Межрегиональных, Всероссийских и Международных конкурсах. Все участники – солисты и коллективы (68) стали Лауреатами 1, 2, 3 степени. В конкурсах, проводимых через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет», Лауреатами стали 12 участников.
В марте 2025 года проведены мастер-классы по изобразительному искусству для воспитанников д/с №3 «Искорка».
Организованы выставки работ учащихся художественного отделения на окнах 1 этажа школы: «День освобождения Чудово», выставки ко Дню защитника отечества и 8 марта. Оформлены выставки в залах школы: «Моя семья».
По Пушкинской карте проведены мастер-классы: «Святочные посиделки», «Широкая Масленица», мастер-класс по хореографии «Танец- язык души». 
В  МБУ  «Художественная галерея»  за  I квартал  2025  года:  открыто   15 выставок (из них 9 выездных выставок), которые посетило 2856 чел., проведено 67 мастер-классов по изобразительному творчеству для детей и взрослых.
МБУ «Художественная галерея» является участником реализации программ: «Культура Чудовского района», «Живая традиция Государственного Музея художественной культуры Новгородской земли». 
Библиотечно-библиографическое и информационное обслуживание населения осуществляет МБУ «Межпоселенческая централизованная библиотечная система». За I квартал 2025 год проведено 388 офлайн мероприятий, которые посетили 5728 чел. Общее количество посетителей библиотеки составило 94046 чел. (из них 29642 обращений к библиотеке удаленных пользователей).
На базе МБУ «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» осуществляют свою работу 20 любительских объединений.
В рамках реализации проекта «Пушкинская карта» за I квартал 2025 года проведено 8  мероприятий. 
МБУ «Чудовский краеведческий музей» за I квартал 2025 года проведено               73  культурно-просветительских  мероприятия,  из них  на  платной  основе     29 мероприятий. Были проведены 2 интерактивных мероприятия, 1 массовое мероприятие, 10 бесед и 50 экскурсий, подготовлены 2 временные выставки: выставка «Помним! Чтим! Гордимся!» Обработаны и даны ответы по 13-ти запросам о людях, проживающих на территории Чудовского района, об участниках ВОВ, воевавших или погибших на территории города Чудово и района.
Начата работа по постановке на музейный учет предметов, подлежащих внесению в автоматизированную музейную базу КАМИС и Госкаталог.
Также в официальном сообществе в течение I квартала 2025 года публиковались фотографии из фондов краеведческого музея. На постоянной основе выходят публикации в рамках рубрик «Экскурс в прошлое», «Персоналии», «Улицы города», «Календарь событий», «Музейный экспонат», «Семейная память». Ко Дню Победы были подготовлены тематические рубрики «Письма с фронта» и «День памяти».
18. Туризм 
Работа по организации и проведению мероприятий, направленных на повышение привлекательности муниципального района для туристов, осуществлялась на постоянной основе. 
Продолжают свою работу 8 туристических маршрутов. 
В Селищенском ЦНТД и Грузинском ЦНТД проходят экскурсии по экспозиции «Русская изба». За I квартал 2025 год проведено 21 экскурсия, которые посетили 358 чел.  
Вблизи объектов туристского интереса установлено графическое обозначение - «СелфиТочка».
Продажа сувенирной продукции осуществляется на объектах туристского интереса (ОТИ) в МБУ «Художественная галерея», в Музее-усадьбе Н.А.Некрасова «Чудовская Лука», МБУ «МСКО «Светоч».
Гостиничный фонд Чудовского муниципального района включает в себя      6 средств коллективного размещения:
ООО «РН-Северо-Запад» Мотель № 601 «Чудово» (общее количество койко-мест – 34);
ООО «Поезд Деда Мороза» Отель «River Place» (общее количество койко-мест – 38);
загородный отдых «Шале на воде» (общее количество койко-мест – 12);
база «Загородный отдых «У Андрея» (общее количество койко-мест – 7);
база «Глэмпинг» (общее количество койко-мест – 4);
«Покровский домик» (общее количество койко-мест – 5);
гостевой дом «В гостях у Мишки» (общее количество койко-мест – 10).
За I квартал 2025 год туристский поток в Чудовском муниципальном районе составил: туристов – 652 чел., экскурсантов – 7742 чел.
В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в «ВКонтакте» и «Одноклассники» созданы и пополняются информацией на постоянной основе два аккаунта о туристском потенциале Чудовского муниципального района «Туристический путеводитель по Чудово» (https://vk.com/public185329814, https://ok.ru/group/70000000502954).

19. Физическая культура и спорт
За I квартал 2025 года количество населения, систематически занимающегося физической культурой и спотом, составило 55,3 процента от общего числа жителей. По сравнению с аналогичным периодом 2024 года этот показатель увеличился на 2,8 процента.
На базе структурных подразделений МАУ ДС «Молодежный», в рамках реализации  муниципальной  программы  «Развитие  культуры,  туризма и спорта  Чудовского муниципального района на 2024-2029 годы» за I квартал 2025 года проведено 14 спортивно-массовых мероприятий: по  футболу, турнир по настольному теннису, Лыжня-России, соревнования по дартсу, спортивно-массовых мероприятий по плаванию, волейболу, баскетболу.  
За I квартал 2025 год общее количество посещений составило 23289 чел., из них 1950 чел. систематически занимающиеся физической культурой и спортом. 
В соответствии с календарным планом участия в официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятиях спортсмены МАУ «Дворец спорта «Молодежный» приняли участие в 4 выездных спортивных мероприятиях.
Проведено 21 мероприятие, направленное на выполнение нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО (в тестировании участвовали 545 чел., из них выполнили нормативы  ГТО 440 чел.).
На базе МАУ «ДС «Молодежный» работают 35 групп спортивно-оздоровительной направленности, из них 29 детских групп по различным видам спорта и 6  взрослых оздоровительных групп. 
На финансирование спортивных мероприятий согласно календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий за I квартал 2025 год израсходовано 68,1 тыс.руб. бюджетных средств.
Материально-техническая база учреждения пополнилась на                  656,4 тыс.руб. 
Доход от предоставления услуг за I квартал 2025 года составил                       4504,7 тыс.руб.
В I квартале 2025 года в МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» велась деятельность по реализации программ спортивной подготовки и дополнительных общеразвивающих программ по видам спорта: бокс, легкая атлетика, художественная гимнастика, волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис и общая физическая подготовка. 
Общее количество обучающихся на 01.01.2025 год составило 549 чел. 
За I квартал 2025 года обучающиеся МАУ ДО «ДЮСШ» приняли участие в 13 соревнованиях областного, межрегионального и Всероссийского уровня, где 43 спортсмена заняли призовые места. Наилучшие результаты в легкой атлетике. Чудовские легкоатлеты, одержали 2 победы в Чемпионате Северо-Западного федерального округа в г. Ярославль, стали участниками Первенства России по легкой атлетике, защищая честь Новгородской области в составе сборной команды. Самым значимым мероприятием отчетного периода стал открытый турнир Чудовского муниципального района по художественной гимнастике «Весенние ласточки», в котором приняли участие 85 спортсменок представители Ленинградской, Новгородской и Тверской областей. 
За I квартал 2025 год 15 спортсменам присвоены юношеские и спортивные разряды.
За I квартал 2025 года МАУ ДО «ДЮСШ» в соответствии с планом-графиком проведения антидопинговых мероприятий, проведены 9 информационно- просветительных мероприятий.
	На финансирование спортивных мероприятий за I квартал 2025 год израсходовано 55,6 тыс.руб. 
Материально-техническая база учреждения пополнилась на                            175,5 тыс.руб. , из них 52,4 тыс.руб. бюджетные средства.
Доход от предоставления услуг за I квартал 2025 года составил                       349,4 тыс.руб.
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