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Информация
о результатах проведения камеральной проверки 
в Администрации Чудовского муниципального района  
Отделом бухгалтерского учета и финансового контроля комитета финансов Администрации Чудовского муниципального района с 06.06.2024 года по 08.07.2024 года проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок за период с 01.01.2022 по 31.12.2023 в Администрации Чудовского муниципального района (Акт от 08.07.2024).  

Проверяемые вопросы: 1) соблюдение правил нормирования в сфере закупок; 2) определение и обоснование НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги; 3) соблюдение требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта; 4) соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

Проверка проводилась выборочным методом путем рассмотрения и анализа представленных документов, а так же сведений, размещенных на официальном сайте РФ в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг- www.zakupki.gov.ru Единая информационная система в сфере закупок.

Планирование закупок осуществляется Чудовского муниципального района (далее - Администрация) в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279. В проверяемом периоде фактов необоснованного включения объектов закупок в сформированный план-график учреждения не установлено. Информация о контрактах, заключенных заказчиком, размещена в ЕИС в реестре контрактов своевременно.

В соответствие со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ Администрацией утверждены требования к закупаемым ею, ее подразделениями и подведомственными казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельных видов товаров, работ, услуг и нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Чудовского муниципального района и подведомственным ей учреждениям.

Проверены следующие муниципальные контракты: № 7-ЗК от 19.01.2022 (выполнение работ по капитальному ремонту жилого помещения), цена контракта - 87 000,00 руб., подрядчик – ООО «Новгородская ремонтно-строительная компания»; № 43-ЗК от 04.04.2022 (выполнение работ по капитальному ремонту муниципальной квартиры); цена контракта - 176 000,00 руб., подрядчик – ИП Киселев В.В.; № 150-ЭА от 27.09.2022 (оказание услуг по продлению неисключительных прав (лицензий) ранее установленного антивирусного программного обеспечения), цена контракта - 123 255,24 руб., исполнитель - ООО «Проектинформ»; № 19-ЗК от 27.02.2023 (оказание услуг по уборке несанкционированных мест складирования отходов на территории города Чудово), цена контракта - 650 000,00 руб., исполнитель – ИП Попик; № 101-ЗКр от 07.11.2023 (организация проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных в части отлова безнадзорных животных; место выполнения работ (оказания услуг): территория города Чудово и Чудовского муниципального района), цена контракта - 253 500,00 руб., исполнитель - ООО «Доктор Неболит». 
По первому проверяемому вопросу нарушений в соблюдении правил нормирования в сфере закупок не выявлено. При описании объекта закупки в извещении заказчиком Администрацией Чудовского муниципального района при нормировании учтены требования, характеристики, места выполнения работ, объемы выполнения работ.

По второму проверяемому вопросу нарушений не установлено. Начальная (максимальная) цена контрактов Администрацией Чудовского муниципального района определялась и обосновывалась посредством применения методов, предусмотренных ст. 22 Федерального закона № 44-ФЗ. 

По третьему и четвертому проверяемым вопросам установлено: Администрацией Чудовского муниципального района по вышеназванным муниципальным контрактам подтверждающие документы, по вопросу соответствия выполненной работы (оказанной услуги) для камеральной проверки представлены. Условия контрактов соблюдены, цель осуществления закупок достигнута.
