
Информация
о результатах проведения выездной плановой 
проверки в Муниципальном бюджетном учреждении 
«Чудовский краеведческий музей»» 
Выездная плановая проверка (далее - контрольное мероприятие) финансово - хозяйственной деятельности, исполнения муниципального задания в в Муниципальном бюджетном учреждении «Чудовский краеведческий музей» (далее – Музей) проведена за период с 01.01.2022г. по 31.12.2024г. 

В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:

По вопросу «Соблюдение бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения»: 

В нарушение пункта 333, 334 Приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н имущество, полученное Музеем в безвозмездное пользование, не отражено в бухгалтерском учете учреждения на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».
В нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пункта 2.10 единой Учетной политики в учреждении при поступлении наличных денег от спонсоров и дарителей в большинстве случаев не составлялся акт, в котором были бы указаны обязательные реквизиты, предусмотренные пунктом 25 приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н. 

В нарушение приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н учреждением нарушен порядок классификации расходов по статьям и подстатьям КОСГУ, что привело к искажению данных бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности учреждения.
В нарушение приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» не проводилась обязательная сверка оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета. При сверке данных формы 0504064 «Журнал регистрации обязательств» и форм к балансу №№ 0503737, 0503738 за 2022- 2024г. выявлены расхождения по КОСГУ 111.

По вопросу «Проверки законности, эффективности и достоверности хозяйственных операций по данным первичных документов» среди основных нарушений следующие:

В нарушении приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями», и Методических указаний по их применению» в большинстве авансовых отчетов подотчетных лиц не заполнен раздел «Сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода».
В нарушении пп. 38, 39 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н, пп. 7, 8 приказа Минфина России от 31.12.2016 № 257н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства» учреждением не принят к учету в составе основных средств WiFi- роутер, а ошибочно учтен в составе материальных запасов. В результате неправильного учета основного средства допущено искажение данных в бухгалтерском учете финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

По вопросу «Правомерности и эффективности расходования бюджетных средств на заработную плату работников учреждения» основные нарушения: 

При проверке соблюдения трудового законодательства, установлены нарушения Трудового кодекса Российской Федерации, приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  от 19.05.2021 № 320н «Об утверждении формы, порядка ведения и хранения трудовых книжек», приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными учреждениями, и Методических указаний по их применению»), постановления Госкомстата от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
При проведении выборочной проверки в части оплаты труда установлено что и.о.руководителя Музея необоснованно выплатила себе премию, при наличии дисциплинарного взыскания (замечания).
По результатам рассмотрения материалов проверки принято решение о вынесении учреждению Представления об устранении нарушений и принятии мер по устранению причин и условий нарушений. 
