Информация
о результатах проведения выездной плановой проверки 
в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Основная общеобразовательная школа» п.Краснофарфорный 
Выездная плановая проверка (далее - контрольное мероприятие) финансово - хозяйственной деятельности, исполнения муниципального задания в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Основная общеобразовательная школа» п.Краснофарфорный (далее – МБОУ «ООШ» п.Краснофарфорный, Учреждение) проведена за период с 01.01.2022г. по 31.12.2024г. 

В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:

По вопросу «Соблюдение бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов»: 

В нарушение части 3 статьи. 9 Федерального закона от 06.12.2011          № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» несвоевременно принимаются к бухгалтерскому учету документы подтверждающие факты хозяйственной жизни (товарные накладные), что привело к искажению отчетной информации учреждения.

В нарушение п. 29 приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н, п. 14 приказа Минфина России от 31.12.2016 № 257н МБОУ «ООШ» п.Краснофарфорный акты о приеме-передаче объектов нефинансовых активов составляются не в момент поступления основных средств и признания по первоначальной стоимости. Установлено 6 случаев нарушений, несвоевременно поставлено на учет 52 основных средства
В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015г. № 52н  в инвентарных карточках не заполнен реквизит, обязательный для заполнения: документ, устанавливающий правообладание. Также в инвентарных карточках на объекты недвижимости (раздел 4) не отражены результаты работ по ремонту имущества, что является нарушением п. 27 Инструкции к Приказу Минфина России от 01.12.2010 № 157н. 

В нарушение приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н МБОУ «ООШ» п.Краснофарфорный нарушен порядок классификации расходов по статьям и подстатьям КОСГУ, в части расходов на приобретение бутилированной питьевой воды. Учреждением расходы необоснованно учтены на счете 105.36 «Прочие материальные запасы» по подстатье 349 КОСГУ «Увеличение стоимости прочих материальных запасов однократного применения». При наличии системы централизованного питьевого водоснабжения расходы следовало отразить на счете 105.32 «Продукты питания» по подстатье 342 КОСГУ «Увеличение стоимости продуктов питания». 

В нарушение приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н учреждением не на все отчетные даты проводилась обязательная сверка оборотов и остатков по регистрам синтетического учета. Учреждением в 2022 году нарушена сопоставимость (преемственность) показателей на начало отчетного периода данным на конец предыдущего периода, отраженных в регистрах бухгалтерского учета № 4 «Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками» по состоянию на 01.03.2022, № 7 «Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов» по состоянию на 01.03.2022, 01.05.2022, 01.10.2022.

В нарушение п. 6.1. Учетной политики, п. 213 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н, п. 6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» не ко всем авансовым отчетам приложены заявления подотчетных лиц на выдачу аванса. 
В нарушение п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н, приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н в некоторых авансовых отчетах: не указана должность подотчетного лица (12 случаев); отсутствует назначение аванса (5 случаев). 

По вопросу «Правомерности и эффективности расходования бюджетных средств на заработную плату работников учреждения» основные нарушения: 

В нарушение постановления администрации Чудовского муниципального района от 30.07.2024 №1416 «О внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, учреждений, подведомственных комитету образования Администрации Чудовского муниципального района» работодатель образовательного учреждения не внес изменения в Положение об оплате труда работников МБОУ «ООШ» п.Краснофарфорный.

Приказы по личному составу составляются не корректно, не во всех приказах на выплаты (премирование) имеется ссылка на пункт (подпункт) Положения об оплате труда работников учреждения, на основании которого выплачивается компенсационная или стимулирующая выплата.
При проведении выборочной проверки, в части оплаты труда, установлено, что учреждение в проверяемом периоде производило выплату премий работникам, при наличии дисциплинарного взыскания. В соответствии с пунктом 3.7.5 Положения об оплате труда работников учреждения, при наличии обоснованных жалоб, дисциплинарного взыскания (замечание, выговор) работникам учреждения премия не выплачивается. 

Проанализированы табеля рабочего времени и трудовые договора сотрудников, работающих в учреждении на условиях внешнего совместительства. Запрошена по ним информация и документы о режиме рабочего времени по основному месту работы. По одному из совместителей, установлены случаи совпадения времени работы в проверяемом учреждении и одновременно по основному месту работы. В табелях рабочего времени учреждения эти часы отражены как рабочие, что является необоснованным, заработная плата за эти часы выплачена незаконно. В соответствии со статьей 282 ТК РФ совместительством признается выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время.
В целом, в ходе выездной проверки установлено 116 нарушений, к возврату в доход бюджета муниципального района 288 тыс. руб. 
По результатам рассмотрения материалов проверки принято решение о вынесении учреждению Представления об устранении нарушений и принятии мер по устранению причин и условий нарушений. 
