Информация
о результатах проведения выездной проверки в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Гимназия «Логос» 
                                                                                       от 14 января 2021 года
Отделом бухгалтерского учета и финансового контроля комитета финансов Администрации Чудовского муниципального района с 24.08.2020 года по 16.10.2020 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности, исполнения муниципального задания в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Гимназия «Логос» за период: с января 2017 года по декабрь 2019 года. В результате проверки установлено следующее:
ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность в проверяемом периоде являлись:
- директор МАОУ «Гимназия «Логос», обладающая правом первой подписи, Дынькова Людмила Викторовна, работающая в данной должности с 20.01.2010 года по настоящее время;

- главный бухгалтер, обладающий правом второй подписи, Чернильникова Ольга Владимировна, работающая в данной должности с 15.10.2015 года по 13.03.2018 года;

- главный бухгалтер, обладающий правом второй подписи, Матвеева Александра Михайловна, работающая в данной должности с 14.03.2018 года по 18.06.2018 года;

- главный бухгалтер, обладающий правом второй подписи, Давыдова Любовь Михайловна, работающая в данной должности с 19.06.2018 года по 31.07.2018 года;

- главный бухгалтер, обладающий правом второй подписи, Лосева Галина Михайловна, работающая в данной должности с 01.08.2018 года по 30.11.2018 года;

- с 01.12.2018 года обязанности по ведению бухгалтерского учета возложено на Муниципальное автономное учреждение «Центр обеспечения деятельности муниципальных образовательных организаций»:

1)договор по оказанию услуг по ведению бухгалтерского учета № 3 от 01.12.2018 года (ведение бухгалтерского учета исполнение финансово-хозяйственной деятельности по бюджетным средствам и средствам, полученным из внебюджетных источников, налогового учета, статистического учета и отчетности).

2)договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета № 3 от 30.12.2019 года (ведения бухгалтерского учета, составление бюджетной, бухгалтерской, статистической, налоговой отчетности, отчетности в государственные внебюджетные фонды, расчеты с юридическими и физическими лицами в безналичном порядке, расчеты с контрагентами).

Ведение бухгалтерского учета в учреждении за ревизуемый период осуществлялось с нарушением Федерального Закона от 06.12.2011 № 402–ФЗ “О бухгалтерском учете”, Приказов Минфина России от 31.12.2016 № 256н, от 01.12.2010 № 157н, от 30.03.2015 № 52н, от 25.03.2011 № 33н, Указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У.
В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н за май 2019 года не сформированы следующие журналы

№ 1 “Журнал операций по счету "Касса";
№ 2 “Журнал операций с безналичными денежными средствами”;

№ 3 “Журнал операций расчетов с подотчетными лицами”;

№ 4 “Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками”.

Финансовые документы за 2017, 2018 годы сброшюрованы, пронумерованы и заверены, подписью ответственного лица.

В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н финансовые документы за 2019 год не подписаны лицом, ответственным за их формирование.

В нарушение п. 29 Федерального стандарта бухгалтерского учета, утвержденного Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н, факты хозяйственной жизни отражаются в регистрах бухгалтерского учета не в хронологической последовательности: январь, февраль, март, апрель, май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2017 года, январь, февраль, март, апрель, май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2018 года, январь, февраль, март, апрель, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2019 года.
Ответственным лицам рекомендовано усилить контроль, за формированием регистров бухгалтерского учета в соответствии с Федеральным стандартом бухгалтерского учета, утвержденным Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н.
При проверке муниципального задания, целевого использования бюджетных средств, бухгалтерской отчетности установлено следующее:
1.Выполнение муниципального задания:
-за 2017 - 2018 годы муниципальное задание выполнено.
-за 2019 год - муниципальное задание выполнено в пределах допустимого отклонения 5%.

Отчетность, представленная в комитет образования, по выполнению муниципального задания имеет небольшие отклонения.
2.По субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания денежные обязательства приняты учреждением в пределах утвержденных плановых назначений в 2017-2019 годы, но допущено превышение лимитов в 2018, 2019 годы, в разрезе статей КОСГУ 220 (приобретение работ, услуг), 260 (социальное обеспечение). Следует вывод о неправильном распределении бюджетных средств, в Плане финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
3.По субсидиям на иные цели денежные обязательства приняты учреждением в пределах утвержденных плановых назначений в 2017 - 2019 годы, но допущено превышение лимитов в 2019 году, в разрезе 290 статьи КОСГУ (прочие расходы). Следует усилить контроль, за распределением бюджетных средств, в Плане финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
4.Данные бухгалтерского учета и годовой бухгалтерской отчетности за 2018 -2019 годы частично не соответствуют отчетности представленной в комитет образования, что привело к искажению сводной отчетности по району.

5.Выявлены расхождения между данными главной книги и справкой МИФНС о состоянии расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам организации. Ответственным лицам рекомендовано проводить сверку с ФСС и МИФНС перед составлением бухгалтерской отчетности.

Выборочная проверка расходования фонда заработной платы. Наличие трудовых договоров. Проверка трудовых книжек, книг приказов по личному составу и хозяйственной деятельности. Расчеты по оплате труда.

В МАОУ «Гимназия «Логос» проверены трудовые книжки 104 сотрудников.

Допущены нарушения Постановления Минтруда № 69 от 10.10.2003 года:

-п. 2.1. на первой странице (титульном листе) трудовой книжки, не заполнены сведения об образовании, профессии, специальности;

-п. 2.3. в трудовую книжку внесена запись об изменении фамилии без указания документа, почему меняется фамилия;

-п. 3.1. не указано сокращенное наименование учреждения.

Личные карточки работников формы Т-2 предоставлены на всех сотрудников, однако карточки заполнены с нарушениями Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 г. № 1 “Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты”:

-заполнены не все строки, частично отсутствует подпись работника кадровой службы, личная подпись сотрудника.
Трудовые договоры представлены на всех работников учреждения. Изменения обязательных условий трудового договора частично происходит без оформления дополнительных соглашений.
Заработная плата в МАОУ «Гимназия «Логос» начисляется согласно “Положения о системе оплаты труда работников муниципального автономного образовательного учреждения «Гимназия «Логос»”, утвержденного приказом от 04.03.2019 года № 38.

При выборочной проверке расчетов по оплате труда за 2019 год использованы: карточки-справки ф. 0504417, штатное расписание, тарификационные списки, приказы.

Выплаты, не соответствующие локальным нормативно-правовым актам учреждения в сумме 313 994 рубля 94 копейки вернуть в доход муниципального района. Страховые взносы, начисленные и уплаченные с этой суммы, составляют 94 826 рублей 47 копеек. 

Всего вернуть в доход бюджета муниципального района 408 821 рубль 47 копеек.


Руководителю привести в соответствие Положение о системе оплаты труда работников МАОУ «Гимназия «Логос» с примерным Положением по оплате труда, утвержденным постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 30.11.2018 № 1453, усилить контроль, за составлением приказов об установлении размеров доплат и надбавок работникам гимназии. Приказы должны соответствовать Положению о системе оплаты труда работников МАОУ «Гимназия «Логос», в приказах следует делать ссылку на пункт Положения.

В ходе проверки выявлены расхождения между остатками по главной книге и данными журнала № 6 “Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям”.
При проверке переходящих остатков по журналу № 6 установлено несоответствие исходящих и входящих остатков: март, июль, ноябрь 2018 года, май, июль, сентябрь, ноябрь 2019 года.
Порядок ведения кассовых операций. Банковские операции.
За проверяемый период с 2017 по 2019 годы кассовые операции в МАОУ «Гимназия «Логос» не проводились.
Учет банковских операций ведется в журнале операций № 2 “Журнал операций с безналичными денежными средствами”, в утвержденной Приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н форме.
В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н
к выпискам не приложены первичные документы (апрель, август, сентябрь, декабрь 2018 года, февраль, июль 2019 года). 
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ и Приказа Минфина РФ от 31.12.2016 № 256н к платежным поручениям не прикладываются документы, послужившие основанием для их оформления (счета на оплату, реестр денежных средств): сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2018 года, январь, февраль, март, апрель, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2019 года.
Согласно решению № 488 от 27.09.2017 Межрайонной ИФНС России № 6 по Новгородской области «О взыскании налога, сбора, страховых взносов, пени, штрафа, процентов за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента)» на МАОУ «Гимназия «Логос» наложены пени по НДФЛ в размере 27-22 рублей. Пени МАОУ «Гимназия «Логос» оплачены 23.10.2017 года. Списание средств, произведено за счет средств КФО 4 субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания. Следует пени в сумме 27-22 рублей, вернуть в доход бюджета муниципального района.

В нарушение п.6 ст. 226 НК РФ допущено перечисление налога на доходы физических лиц позднее дня, следующего, за днем выплаты дохода: сентябрь, октябрь, ноябрь 2018 года.
Допускается несоответствие между остатками по главной книге и остатками в журнале № 2 “Журнал операций с безналичными денежными средствами”.
При проверке оборотов и остатков аналитического учета с оборотами и остатками синтетического учета по счетам 201.11 - денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства установлено:
1) несоответствие остатков по журналу № 2 с остатками в выписках из лицевого счета бюджетного учреждения (УФК): август, сентябрь 2018 года;

2) несоответствие переходящих остатков в журнале № 2: август, сентябрь, октябрь, декабрь 2018 года, январь 2019 года.

Соблюдение порядка учета расчетов с подотчетными лицами.
В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н, Указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У выдача авансов под отчет производится по заявлениям получателя:

- без указания срока, на который он выдается,
- без подписи руководителя, получателя денежных средств.

В нарушение Постановления Государственного комитета РФ по статистике от 01.08.2001 № 55 “Об утверждении унифицированной формы первичной учетной документации № АО-1 “Авансовый отчет”:

-в авансовых отчетах не проставлены бухгалтерские проводки: июнь, июль, август, сентябрь, октябрь 2018 года, октябрь 2019 года;

-в товарных чеках отсутствуют отметки о получении товара: январь, февраль, июнь 2017 года, январь, октябрь 2018 года, сентябрь 2019 года;

-в авансовых отчетах отсутствуют сведения о выдаче перерасхода и внесении в кассу остатка по авансовому отчету: октябрь 2018 года, март, апрель, сентябрь, октябрь 2019 года;

-в авансовых отчетах отсутствует подпись подотчетного лица: сентябрь 2018 года, январь, март, апрель, сентябрь, октябрь, ноябрь 2019 года;

-авансовые отчеты не утверждены руководителем: январь, февраль 2019 года;

-авансовые отчеты обрабатываются позднее даты составления отчета: январь, март, апрель, май, июнь, июль, сентябрь, ноябрь, декабрь 2017 года, февраль, март 2018 года;
-в авансовых отчетах отсутствует подпись главного бухгалтера: июнь, декабрь 2018 года.
По результатам проверки авансовых отчетов:
- вернуть на лицевой счет учреждения 140 рублей 79 копеек (документально неподтвержденные расходы по авансовым отчетам);

- возместить работникам не принятые, но подтвержденные документально расходы на сумму 7 рублей 27 копеек.

Допускается принятие товарных чеков из магазинов с арифметическими ошибками.
Кроме того по результатам проверки авансовых отчетов (ф. 0504505) отмечены нарушения Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н:

-документы, приложенные к авансовым отчетам, не нумеруются подотчетным лицом в порядке их записи в отчете.

В ходе проверки выявлены отклонения между остатками по главной книге и остатками по журналу № 3 “Журнал операций расчетов с подотчетными лицами (октябрь, ноябрь 2018 года, август, ноябрь 2019 года).
При проверке переходящих остатков по журналу № 3 установлено несоответствие исходящих и входящих остатков: сентябрь, октябрь 2018 года, июнь, июль, октябрь 2019 года.
Достоверность отчетных данных дебиторской и кредиторской задолженности.

По данным бухгалтерского учета учреждения на 01.01.2020 года дебиторская задолженность по счету 20500 «Расчеты по доходам» в сумме 1 256 731-78 рубль кредиторская задолженность в сумме 284 907-23 рублей.

Недоплата по доходам на 01.01.2020 года в сумме 1 007 387-51 рублей (справочно: недоплата на 01.09.2020 года в сумме 618 941-07 рубль), в том числе, невзысканная, с выбывших воспитанников – в сумме 262 257-09 рублей, с уволенных сотрудников в сумме 8 652-63 рубля.
Рекомендовано проработать списки должников, погасить задолженность. В дальнейшем не допускать недоплаты, за оказанные платные услуги, ответственным лицам усилить контроль, за своевременным внесением оплаты.

При документальной проверке, наличия, справок комитета социальной защиты населения Администрации Чудовского муниципального района на установление статуса «малоимущая семья» и заявлений родителей (законных представителей) установлены нарушения Постановления Правительства Новгородской области от 20.03.2014 № 181 по принятию документов от родителей:
- не представлены заявления о предоставлении частичной компенсации расходов на питание от родителей (законных представителей),

- питание детей осуществлялось при просроченных справках, что привело к необоснованным расходам бюджетных средств, в сумме 1 155-00 рублей, подлежат возврату в доход бюджета муниципального района.

В ходе проверки выявлены отклонения между остатками по главной книге и остатками по журналу № 5 “Журнал операций расчетов  с дебиторами по доходам”.
При проверке переходящих остатков по журналу № 5 установлено несоответствие исходящих и входящих остатков: март, декабрь 2017 года, январь, апрель, май, июнь, июль, сентябрь, октябрь 2018 года, май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь 2019 года.
Согласно, вышеприведенным данным можно сделать вывод: ответственное лицо не проводило обязательной сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета (нарушение Приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н). Ответственным лицам рекомендовано при составлении отчетности, анализировать аналитические и синтетические счета бухгалтерского учета.
По состоянию на 01.01.2020 года по счету 20600 «Расчеты по выданным авансам» имеется дебиторская задолженность в сумме 4 778-39 рублей.
По состоянию на 01.01.2020 года по счету 30200 «Расчеты по принятым обязательствам» имеется кредитовое сальдо в сумме  143 572 рубля 06 копеек. Просроченной задолженности на 01.01.2020 года по счету 30200 «Расчеты по принятым обязательствам» учреждение не имеет. 
В ходе проверки выявлены расхождения между остатками по главной книге и данными журнала № 4 “Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками”.
При проверке переходящих остатков по журналу № 4 установлено несоответствие исходящих и входящих остатков: май, июнь, июль, август, октябрь 2018 года, июль, август, сентябрь, ноябрь 2019 года.


По состоянию на 01.01.2020 года по счету 30300 “Расчеты по платежам в бюджет” кредиторская задолженность составляет 190 053-00 рубля, дебиторская задолженность составляет 11 833-72 рубля. Просроченной кредиторской задолженности по счету 30300 “Расчеты по платежам в бюджет” учреждение не имеет.
Аналитический учет нефинансовых активов. Проведение инвентаризации.
При проведении инвентаризации основных средств выявлены излишки в сумме 3 850-00 рублей, которые следует оприходовать.
Установлены нарушения Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н:

-счетчики в количестве 2 штуки не приняты на учет по балансовому счету 10100 “Основные средства” (п. 45);

-присвоенный объекту инвентарный номер не всегда обозначен путем прикрепления жетона, нанесения на объект учета краской или иным способом, обеспечивающим сохранность маркировки (п. 46);

-инвентарные номера проставлены не на все объекты (п.46);

-установлены факты нахождения на бухгалтерском учете учреждения объектов, вышедших из строя (п.51);

-в инвентарных карточках учета нефинансовых активов ф. 0504031 отсутствует краткая индивидуальная характеристика объекта, назначение объекта, местонахождение объекта, не указан заводской номер, дата выпуска, марка, модель (п.54).

При проведении инвентаризации имущества, находящегося на забалансовом счете 21 “Основные средства в эксплуатации” выявлены излишки  на сумму 16 440-00 рублей, которые следует оприходовать.

При проведении инвентаризации выявлено имущество, не поставленное на учет (нарушение п. 38 и п. 373 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н). Следует поставить на бухгалтерский учет.

Перенести особо ценное и иное движимое имущество учреждения с балансового счета 105 «Материальные запасы» на забалансовый счет 21 «Основные средства в эксплуатации».
Перенести посуду с забалансового счета 21 «Основные средства в эксплуатации» на счет 105.36 «Прочие материальные запасы».

Перенести имущество стоимостью более 10 000-00 рублей с забалансового счета 21 «Основные средства в эксплуатации» на балансовый счет 101 «Основные средства».

Годовая инвентаризация за 2019 год проведена не в полном объеме: 
-не проведена инвентаризация счета 10300 «Непроизведенные активы – земля» (МАОУ «Гимназия «Логос»),

-не проведена инвентаризация счета 201.11 «Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства»,

-не проведена инвентаризация забалансового счета 02 «Материальные ценности на хранении».

В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н не составлены акты о результатах инвентаризации ф. 0504835.
При сравнении остатков по инвентаризационным описям с главной книгой, обнаружено несоответствие:

-остатки по балансовому счету 105 «Материальные запасы» в инвентаризационных ведомостях не соответствуют остаткам по главной книге.

Главный специалист
отдела бухгалтерского учета
и финансового контроля
комитета финансов 
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