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Информация
о результатах проведения выездной плановой проверки 
в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении 
«Средняя общеобразовательная школа № 1 им.Н.А.Некрасова» 
Отделом бухгалтерского учета и финансового контроля комитета финансов Администрации Чудовского муниципального района с 23.01.2023 по 20.03.2023 проведена выездная плановая проверка финансово - хозяйственной деятельности, исполнения муниципального задания в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 1 им.Н.А.Некрасова» (далее – МАОУ «СОШ № 1 им.Н.А.Некрасова») за период с 01.01.2020 г. по 31.12.2022 г. (Акт от 06.04.2023г.).

В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:

По вопросу «Соблюдение бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения»: 

В нарушении требований Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями», и Методических указаний по их применению», Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»:

-на бумажном носителе не в полном объеме сформирован (распечатан) журнал № 6 “Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям” за май 2020 года и февраль 2021 года, № 5 “Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам” за март 2020, август 2022 года, № 7 “Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов“ за февраль 2020 года.

-к выписке по счету и платежным поручениям не всегда прикладываются счета на оплату.
-нарушены сроки поступления первичных учетных документов в централизованную бухгалтерию, что привело к искажению отчетной информации о фактах хозяйственной жизни учреждения: 

-первичные учетные документы по учету и списанию нефинансовых активов и материальных запасов не содержат всех реквизитов, предусмотренных унифицированной формой документа. Часть актов не утверждена руководителем (отсутствует подпись и дата); в заголовочной части не всегда заполняются данные отправителя, ИНН, КПП, ОКПО, правовое основание; в разделе 3 отсутствует отметка бухгалтерии об открытии инвентарной карточки и № счета бухгалтерского учета; отсутствуют подписи членов комиссии; в инвентарных карточках на здания не отражены результаты работ по капитальному ремонту имущества.
В нарушение приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» не проводилась обязательная сверка оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета:

- в 2021 году не соблюдалась преемственность данных по неисполненным принятым обязательствам (КОСГУ 244), отраженными в ф.0504064 «Журнал регистрации обязательств» и годовой бухгалтерской отчетности ф.0503738 «Отчет об обязательствах учреждения», что привело к искажению сводной отчетности по району за 2021 год;

- имеются отклонения между остатками по Главной книге и остатками по журналу операций: № 3 «Журнал операций расчетов с подотчетными лицами», № 4 «Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками», № 5 «Журнал операций расчетов  с дебиторами по доходам»;
- в журналах операций преемственность показателей на начало отчетного периода данным на конец предыдущего периода не соблюдена по журналам операций: № 4 «Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками», № 5 «Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам», № 7 «Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов» 
В нарушение приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н учреждением нарушен порядок классификации расходов по статьям и подстатьям КОСГУ:

- оборудование для санитарно-технической системы учтено учреждением на счете 105.36 «Прочие материальные запасы» по подстатье 346 «Увеличение стоимости прочих материальных запасов». Следовало учитывать в составе материальных запасов на счете 105.34 «Строительные материалы» по подстатье 344 «Увеличение стоимости строительных материалов» КОСГУ;

- транспортные услуги отражены учреждением по подстатье 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ. Следовало данные расходы отнести на подстатью 222 «Транспортные услуги» КОСГУ;

- работы по сети внутреннего водопровода горячего водоснабжения в здании начальной школы, отражены учреждением по подстатье 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ. Следовало данные расходы отнести на подстатью 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» КОСГУ;

- в бухгалтерском (бюджетном) учете изготовление баннера отражено по дебету счета 401.20 «Расходы текущего финансового года» по подстатье 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ. Следовало отразить по подстатье 347 «Увеличение стоимости материальных запасов для целей капитальных вложений» КОСГУ;

- расходы на пошив одежды сцены (занавес), одежды задней части сцены и ламбрекенов отражены по дебету счета 401.20 «Расходы текущего финансового года». Следовало отразить по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств» КОСГУ;

- материальные ценности учреждением приняты к учету в составе материальных запасов и отражены по счету 105.36 «Прочие материальные запасы» по подстатье 346 «Увеличение стоимости прочих материальных запасов» КОСГУ. Следовало материальные ценности учесть в составе основных средств. 

Неправильное применение счетов бюджетного учета, кодов КОСГУ и КВР привело к искажению данных бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности учреждения, сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений.
По вопросу «Проверки законности, эффективности и достоверности хозяйственных операций по данным первичных документов» среди основных нарушений следующие:

Проверкой за 2020-2021гг. установлено нецелевое использование учреждением бюджетных средств, в части отсутствия возмещения коммунальных услуг за арендованное муниципальное имущество. МАОУ «СОШ № 1 им.Н.А.Некрасова» счета и акты об оказании услуг арендатору не предъявлялись, плата за коммунальные услуги по договорам на возмещение затрат с арендатора не взималась. Учреждение производило оплату коммунальных услуг за арендатора с сумм бюджетной субсидии. Сумма невозмещенных коммунальных услуг за проверяемый период составила 87 103,30 руб., в том числе: за электрическую энергию в сумме 49 584,80 руб.,  

за тепловую энергию (отопление) в сумме 37 518,50 руб.

Нецелевые расходы бюджетных средств в сумме 87 103,30 руб. подлежат возврату в доход бюджета муниципального района. 

Учреждением при расчетах с подотчетными лицами допущены нарушения п.213 Инструкции к Приказу Минфина России от 01.12.2010 №157н, п. 6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У, Постановления Госкомстата РФ от 01.08.2001 № 55 «Об утверждении унифицированной формы первичной учетной документации №АО-1 «Авансовый отчет», п. 6.4 учетной политики учреждения. 

По вопросу «Целевое использование бюджетных средств, правомерность и эффективность их расходования на заработную плату работников учреждения» среди основных нарушений следующие: 

Приказы по личному составу оформлены с нарушением требований, установленных ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (отсутствуют обязательные реквизиты: дата и подпись об ознакомлении);

Работники о предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска ознакомлены с нарушением срока, установленного частью 3 статьи 123 Трудового кодекса РФ (позднее, чем за 2 недели до начала отпуска);

Некорректно составляются приказы по оплате труда: неверно указываются выплаты (компенсационные или стимулирующие), некорректно устанавливаются премиальные выплаты, имеются неверные формулировки в приказах (по содержанию и отчетным периодам), отсутствуют ссылки на пункты Положения об оплате труда.

При проведении выборочной проверки, в части оплаты труда, установлено: 

-положение об оплате труда работников МАОУ «СОШ №1 им.Н.А.Некрасова», утвержденное приказом от 02.10.2020 № 232а составлено в разрез с примерным положением об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, учреждений, подведомственных комитету образования Администрации Чудовского муниципального района. 

-по вопросу целевого использования бюджетных средств, правомерности их расходования на заработную плату работников учреждения установлено, что в некоторых месяцах назначенный процент доплат и надбавок (стимулирующих выплат) к окладу работников превышает максимальный размер, установленный Положением об оплате труда работников Учреждения. Общая сумма выплат в разрез с положением об оплате труда, привела к нецелевому использованию бюджетных средств в сумме 285 721 руб. 59 коп. 
Нецелевые расходы бюджетных средств подлежат возврату в доход бюджета муниципального района. 

По вопросу «Эффективность использования объектов нефинансовых активов» среди основных нарушений следующие:

В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015г. № 52н первичные учетные документы по учету и списанию нефинансовых активов и материальных запасов не содержат всех реквизитов, предусмотренных унифицированной формой документа. Акты не утверждены руководителем (отсутствует подпись и дата); в заголовочной части актов не всегда заполняются данные отправителя, ИНН, КПП, ОКПО, правовое основание; в разделе 3 акта отсутствует отметка бухгалтерии об открытии инвентарной карточки и № счета бухгалтерского учета; отсутствуют подписи членов комиссии; в инвентарных карточках на здания не отражены результаты работ по капитальному ремонту имущества.

По учету основных средств установлено:
- в нарушении пп. «б» п. 15 приказа Минфина России от 31.12.2016 №257н фактические затраты на доставку к месту назначения основного средства не включены в его первоначальную стоимость; 
- в нарушении пп. 38, 39 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н, пп. 7, 8 приказа Минфина России от 31.12.2016 № 257н учреждением не приняты к учету в составе основных средств материальные ценности: конвектор, набор оборудования для выполнения ОГЭ по химии, одежда сцены (занавес, ламбрекены, сваги). 

При проведении инвентаризации установлены нарушения пункта 46 Инструкции к Приказу Минфина России от 01.12.2010 № 157н:

- на 12 объектах основных средств проставлен старый инвентарный номер, который не соответствует инвентарному номеру в бухгалтерском учете;

- на 18 объектах основных средств инвентарные номера отсутствуют.

При проведении инвентаризации имущества, находящегося на забалансовом счете 21 «Основные средства в эксплуатации» выявлены излишки на сумму 111 900-00 руб.
По результатам рассмотрения материалов проверки и возражений объекта контроля, принято решение о вынесении МАОУ «СОШ №1 им.Н.А.Некрасова» Предписания о возмещении ущерба публично-правовому образованию и Представления об устранении нарушений и принятии мер по устранению причин и условий нарушений. 
Главный специалист
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