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Информация
о результатах проведения выездной плановой проверки 
в Муниципальном автономном учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств им. В.С. Серовой» 
                                                                                         от 17 ноября 2022 года
Отделом бухгалтерского учета и финансового контроля комитета финансов Администрации Чудовского муниципального района с 24.08.2022 по 14.10.2022 проведена выездная плановая проверка финансово - хозяйственной деятельности, исполнения муниципального задания в Муниципальном автономном учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств им. В.С. Серовой» (далее - МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой»). 
Проверяемый период деятельности: с 01.01.2019 г. по 31.12.2021 г.
Ответственным лицом за финансово - хозяйственную деятельность в проверяемом периоде являлась директор МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» Ковригина Елена Владимировна. 
Ведение бухгалтерского учета осуществляло Муниципальное бюджетное учреждение «Центр обслуживания учреждений культуры». 

По организации бухгалтерского учета установлено следующее:

Финансовые документы за 2019, 2020, 2021 годы сброшюрованы, пронумерованы. Регистры бухгалтерского учета соответствуют установленным формам. В учреждении осуществляется внутренний (предварительный) контроль соответствия заключаемых договоров предмету договора, текущий контроль над оформлением первичных документов, технологический анализ бухгалтерского учета в программе 1С-Бухгалтерия, последующий контроль над правильностью оформления хозяйственных операций. 
За проверяемый период нарушений по организации и ведению бухгалтерского учета не установлено.  
При проверке муниципального задания, целевого использования бюджетных средств, бухгалтерской отчетности установлено следующее:

1.Показатели в проверяемом периоде, характеризующие качество и (или) объем (содержание) муниципальных услуг, выполнены или имеют отклонения в пределах допустимых (возможных) отклонений от установленных показателей, в пределах которых муниципальное задание считается выполненным. 

2.По результатам проверки целевого использования бюджетных средств установлено, что в 2019-2021 годы денежные обязательства приняты учреждением в пределах утвержденных плановых значений. Фактическое поступление субсидий осуществляется на основании соглашений и в соответствии с графиком ежемесячного авансирования субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания учреждением. 

3.В нарушении Приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»: 
- в 2021 году не проводилась обязательная сверка оборотов и остатков по регистрам аналитического учета (ф.0504064 «Журнал регистрации обязательств») с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета (ф.0503738 «Отчет об обязательствах учреждения»), в части преемственности данных по неисполненным принятым обязательствам (КОСГУ 111).

Ошибка произошла в результате некорректно установленного обновления релиза программы 1С:Бухгалтерия, при формировании ф.0504064 «Журнал регистрации обязательств» в исполненные обязательства попали не все субконто. 

- в 2019-2020гг. допущено искажение бухгалтерской отчетности учреждения, в части неправильного отражения в регистрах аналитического и синтетического учета кредиторской задолженности по пени по земельному налогу.
Кредиторская задолженность по пени в сумме 3 995,10 руб., возникшая в 2012-2015гг., отсутствовала на отчетные даты  в регистрах аналитического учета и регистрах синтетического учета, а также в ф.0503769 к балансу «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения». Данная сумма была отражена в оборотно-сальдовых ведомостях учреждением только в 2020 году. МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» до 2020 года ни каких мер по гашению кредиторской задолженности или признанию её безнадежной к взысканию не принимало, когда как, в справках (актах сверок) налогового органа о состоянии расчетов с 2015 года задолженность по пени по земельному налогу указывалась налоговым органом постоянно до момента уплаты (28.02.2020г.).
Ответственным лицам при составлении бухгалтерской отчетности рекомендовано проводить обязательную сверку оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками в регистрах синтетического учета (п.9 Инструкции, утвержденной Приказом Минфина России от 25.03.2011 №33н).
Выборочная проверка расходования фонда заработной платы. Наличие трудовых договоров. Проверка трудовых книжек, книг приказов Расчеты по оплате труда.

Проверка соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права за проверяемый период в МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» была проведена Резниковой Г.В., главным служащим-экспертом Администрации Чудовского муниципального района (акт от 29.07.2022 № 4). Были установлены нарушения трудового законодательства, предписание по результатам проверки учреждением выполнено.

При проверке расходования фонда заработной платы установлено следующее:

-учреждением неправильно установлен базовый оклад документоведа, квалификационные требования к которому предусматривают наличие высшего образования. Базовый оклад установлен в сумме 8268 руб., следовало – 6802 руб. МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» нарушены статья 195.3 ТК РФ, приказ Минтруда РФ от 10.05.2017 № 416н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению документацией организации»
В ходе контрольного мероприятия произведен перерасчет компенсационных и стимулирующих выплат от должностного базового оклада 6802 руб. Необоснованные расходы бюджетных средств за период с 01.01.2021 года по 31.12.2021 года составили 42306,31 руб., страховые взносы начисленные и уплаченные с этой суммы 12776,53 руб. 

-учреждением в 2019 году выплачена материальная помощь к юбилейной дате (70-летие) и материальная помощь работникам к празднику «День работника культуры», которые локальными нормативно-правовыми актами учреждения не предусмотрены. МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» нарушен п. 14 Положения о системе оплаты труда работников муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств им. В.С. Серовой».

Необоснованные расходы составили 36091,47 руб., в т.ч. бюджетных средств - 7789,47 руб.

-в ходе контрольного мероприятия установлено, что в соответствие с п. 4.1 раздела 4 Положения «О приносящей доход деятельности МАУ ДО «ДШИ им В.С.Серовой» учреждение имеет право выделять на оплату труда с начислениями до 60%. В проверяемом периоде данный предел превышен и составляет: 2019 год – 62,16%, 2020 год – 64,75%, 2021 год – 60,66%. Тем самым, учреждение нарушило вышеназванный локальный нормативно-правовой акт.

Руководителю рекомендовано привести в соответствие Положение «О приносящей доход деятельности МАУ ДО «ДШИ им В.С.Серовой», усилить контроль над составлением приказов об установлении компенсационных и стимулирующих выплат работникам учреждения.

Порядок ведения кассовых операций. Банковские операции.

В 2020-2021гг. кассовые операции в МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» не проводились. 

В 2019 году кассовые операции оформлялись приходными и расходными кассовыми ордерами. Приём наличных денежных средств от физических лиц производился по бланкам строгой отчетности. В нарушении п. 167 Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» учреждение оприходование в кассу выручки от платных услуг совершало не в день её поступления, а аккумулировало денежную наличность за несколько дней в одном приходном кассовом ордере. 

При сверке оборотов по главной книге и журнала операций № 1 «Касса» преемственность данных соблюдена.

Учет банковских операций ведется в журнале № 2 «Журнал операций с безналичными денежными средствами», в утвержденной Перечнем регистров бухгалтерского учета форме (приложение № 4 к Приказу Минфина России от 30.03.2015 № 52н).

Проверка операций по лицевым счетам учреждения проведена сплошным способом за период с 01.01.2019 года по 31.12.2021 года. Установлено, что все операции за проверяемый период подтверждены выписками Федерального казначейства и первичными документами.

В нарушение п.6 ст. 226 НК РФ допущено перечисление налога на доходы физических лиц позднее дня, следующего, за днем выплаты дохода: в феврале 2019 года зарплата зачислена на пластиковые карты сотрудников 06.02.2019 года, НДФЛ перечислен 13.02.2019 года – нарушение 6 дней;
Отклонений между остатками по главной книге и остатками по журналу №2 «Журнал операций с безналичными денежными средствами» по счету 201.11 не выявлено. 

Соблюдение порядка учета расчетов с подотчетными лицами.

В ходе проверки сплошным методом проверены расчеты с подотчетными лицами за период с 01.01.2019 по 31.12.2021. Аналитический учет расчетов с подотчетными лицами ведется на счете 208.00 в разрезе подотчетных лиц, видов расчетов в журнале № 3 «Журнал операций расчетов с подотчетными лицами».
При проверке порядка выдачи денежных средств под отчет, ведение учета расчетов с подотчетными лицами, была проверена правильность оформления первичных (учетных) документов и полнота приложения к авансовым отчетам оправдательных документов, подтверждающих произведенные расходы. Нарушений не установлено.
Достоверность отчетных данных дебиторской и кредиторской задолженности.

Расчеты с дебиторами и кредиторами проверены выборочным методом за период с 01.01.2019г. по 31.12.2021г. Аналитический учет расчетов с дебиторами и кредиторами, поставщиками и подрядчиками учреждением ведется в оборотно–сальдовых ведомостях на счетах 205.00, 206.00, 302.00, 303.00.
Сверка расчетов с Комитетом культуры, спорта и молодежной политики Администрации Чудовского муниципального района и с контрагентами проведена, что подтверждается актами сверок взаимных расчетов.

По данным бухгалтерского учета учреждения на 01.01.2022 года на балансе числится: 
по счету 205.00 «Расчеты по доходам» дебиторская задолженность по финансированию в сумме 996 679,65 руб. (КФО 4), по собственным доходам в сумме 67 768,11 руб. (КФО 2); кредиторская задолженность в сумме 96 768,69 руб. (КФО 2);

по счету 206.00 «Расчеты по выданным авансам» дебиторская задолженность ООО «ТНС энерго Великий Новгород» в сумме 1 020,93 руб. (авансовые платежи);

по счету 302.00 «Расчеты по принятым обязательствам» кредиторская задолженность в сумме 112 562,54 руб. перед ООО «ТК Новгородская»;

по счету 303.00 «Расчеты по платежам в бюджет» дебиторская задолженность в сумме 9 902,00 руб. (КФО 2), кредиторская задолженность - 384 719,34 руб. (КФО 4).

По состоянию на 01.01.2022 года просроченной дебиторской и кредиторской задолженности учреждение не имеет.
Аналитический учет нефинансовых активов. Проведение инвентаризации.

Проведена проверка бухгалтерского учета основных средств, основных средств в эксплуатации, материальных запасов. 

Аналитический учет основных средств ведется в инвентарных карточках учета нефинансовых активов ф. 0504031 и в оборотной ведомости по счету 101.00 с применением автоматизированной системы 1С. Аналитический учет по забалансовому счету 21 «Основные средства в эксплуатации», а также учет материальных запасов ведется в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей. Аналитический учет в оборотных ведомостях осуществляется в разрезе материально-ответственных лиц. 

Общая балансовая стоимость недвижимого имущества по состоянию на 01.01.2022 составляет 24 244 847,60 руб., в том числе:  

 - муниципальное имущество на праве оперативного управления 22 692 503,39 руб., что составляет 93,6 % от стоимости всего имущества;

 - имущество, приобретенное за счет средств от приносящей доход деятельности 1 552 344,21 руб., что составляет 6,4 % от стоимости всего имущества. 

При проведении контрольного мероприятия проведена инвентаризация объектов нефинансовых активов. Инвентаризация проводилась на основании приказа учреждения о проведении инвентаризации от 03.10.2022 № 50-о/д, излишки и недостачи не выявлены.
В ходе инвентаризации установлено, что каждому инвентарному объекту присвоен уникальный инвентарный порядковый номер. Вместе с тем, на объектах:

- «Помещение школы искусств» проставлен старый инвентарный номер 01010001, который не соответствует присвоенному инвентарному номеру в бухгалтерском (бюджетном) учете учреждения – 110103000000003; 
- на костюме «Куделинка» присвоенный инвентарный номер 210136000000011 отсутствует. В соответствии с пунктом 3.8.4 раздела 3.8 «Основные средства» Единой учетной политики, присвоенный объекту инвентарный номер наносится на сценические костюмы путем нанесения вышивки. 
По результатам проведения инвентаризации нефинансовых активов учреждению рекомендовано проставить инвентарные номера на основные средства, отмеченные контрольным мероприятием и обеспечить качественное проведение инвентаризаций. 
По выявленным нарушениям принято решение о вынесении МАУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой» Предписания о возмещении ущерба публично-правовому образованию (в срок до 31 мая 2023 года) и Представления об устранении нарушений и принятия мер по устранению причин и условий нарушений (в срок до 28 декабря 2022 года).
Главный специалист

отдела бухгалтерского учета
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комитета финансов                                                                 В.А. Тихонова
