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О результатах деятельности антитеррористической комиссии                        Чудовского муниципального района за 2021 год.

1. Анализ складывающейся на территории Чудовского муниципального района обстановки, прогноз ее развития с учетом угрозообразующих факторов в области противодействия терроризму. Краткая характеристика состояния преступности в данной сфере.

В отчетном периоде социальная и общественно-политическая обстановка на территории Чудовского муниципального района оставалась стабильной, управля-емой и контролируемой. Актов террористической направленности, а также преступ-лений террористического характера на территории муниципального района не зарегистрировано. Конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их воз-никновению не зафиксировано.

Террористическая уязвимость Чудовского муниципального района обуслав-ливается тем, что через его территорию проходят железные дороги Санкт-Петербург – Москва, Новгород на Волхове – Чудово и Чудово- Волховстрой, а также автомоби-льные шоссейные дороги Санкт-Петербург – Москва и Зуево – Новая Ладога. Железнодорожная станция «Чудово-Московская» считается крупной из сортиро-вочных станций на территории Новгородской области. Кроме того, на территории Чудовского муниципального района находятся 15 объектов, подлежащих перво-очередной антитеррористической защите, потенциально опасные объекты, промыш-ленные предприятия, объекты жизнеобеспечения и социальной сферы, объекты с массовым пребыванием людей.

Основными угрозообразующими факторами при этом являются:

наличие остатков оружия и боеприпасов времен Великой Отечественной войны, которые могут использоваться для совершения преступлений террористи-ческой и экстремистской направленности.

В целях повышения уровня антитеррористической защищенности населения и территории Чудовского муниципального района, учитывая прогнозируемые уг-розы, усилия районной антитеррористической комиссии в отчетный период были сосредоточены на решении следующих задач:

своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих проявлениям терроризма, посредством совершенствования координации действий представленных на территории Чудовского муниципального  района властных структур и хозяйствующих субъектов;

поддержание в постоянной готовности сил и средств, привлекаемых для участия в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов;

выработка комплекса мер по обеспечению безопасности в период подго-товки и проведения выборов Президента Российской Федерации, других значимых общественно-политических, а также праздничных массовых мероприятий;

обеспечение постоянного мониторинга антитеррористической защищен-ности объектов возможных террористических посягательств;
повышение качества информационно-пропагандистской работы с населе-нием в сфере противодействия терроризму, формирование с помощью СМИ актив-ной жизненной позиции каждого жителя района в вопросах обеспечения общест-венной безопасности, предупреждения террористических проявлений.

За 12месяцев 2021 года на территории района года произошло значительное увеличение числа зарегистрированных преступлений с 289 до 391(увеличение на 102 преступления или на 35,3%). Увеличение произошло за счет зарегистрированных преступлений, связанных с мошенничеством с 30 до 78, при этом 76 преступлений совершено дистанционным способом и с выявлением 55 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств (АППГ-26). Также отмечается увеличение количества зарегистрированных краж с 85 до 107 (+22 или увеличение на 25,9%), в том числе 18 совершены дистанционным способом (АППГ-14). 

Из 391 зарегистрированного преступления 26,9% составляют тяжкие и особо тяжкие противоправные деяния, число которых по итогам 12 месяцев текущего года  выросло на 21,9% (с 82 до 105) В основном увеличение произошло за счет 48 выявленных тяжких составов по линии незаконного оборота наркотических средств. Их удельный вес в общем числе преступлений составляет 62,7 % (АППГ-54,3%). 

Число преступлений против собственности по сравнению с аналогичным периодом 2020 года увеличилось на 31,5% (со 137 до 200). Их удельный вес в текущем году составил 51,2% (АППГ-47,4%). Значительную часть преступлений против собственности по прежнему составляют кражи, количество которых увеличилось с 85 до 107, 39% составляют мошенничества, количество которых также увеличилось с 30 до 78, с 4 до 7 увеличилось количество угонов, совершено 1 вымогательство (уровень прошлого года).
Не допущено роста корыстно-насильственных преступлений, зарегистри-ровано 6 грабежей (против 16), 1 разбой (уровень прошлого года).

Произошло снижение количества зарегистрированных преступлений, совер-шенных против личности с 34 до 26, в том числе отмечается снижение с 30 до 23 количество выявленных превентивных преступлений, так по ст.115 УК РФ с 17 до 5, по ст.112 УК РФ с 7 до 4, однако увеличилось с 5 до 13 количество зарегистриро-ванных преступлений по фактам угроз физической расправы (по ст.119 УК РФ).

С отрицательной стороны отмечается регистрация 3 тяжких преступлений против личности: 2 преступления по п. «з» ч.2 ст.111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью), 1 – по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство) (прошлый год -4 по ст.111 УК РФ) .
В течение 12 месяцев 2021 года личным составом ОМВД России по Чудовскому району проделана определенная работа, направленная на стабилизацию оперативной обстановки, обеспечению общественного порядка и безопасности граждан. Личный состав ОМВД России по Чудовскому району был задействован в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности при проведении праздничных мероприятий на территории района: «Новый год», «Масленица», религиозных праздников Рождества Христова, Крещения, «Дня освобождения г.Чудово», общественно-политических мероприятий, охрана государственных лиц. Практически всегда при проведении культурно-массовых мероприятий для охраны общественного порядка привлекались члены ДНД. Указанные мероприятия способствовали  сохранению должного контроля за правопорядком в районе.
Принимаемыми мерами ОМВД России по Чудовскому району не удалось добиться снижения  уровня преступности в общественных местах и на улицах.

Из 391 зарегистрированного преступления, 119 совершено в общественных местах (увеличение на 25), из которых тяжких 26 (увеличение на 8), на улицах совершено 59 преступлений (увеличение на 2), из которых тяжких 19 (увеличение на 6).

Совершены такие виды преступлений: 66 краж, в том числе 38 краж товаро-материальных ценностей из магазинов, 4 кражи транспортных средств, 5 грабежей, 23 факта незаконного оборота наркотических средств, 6 угонов, 3 факта угрозы физической расправы, 1 мошенничество, 1 факт в сфере незаконного оборота оружия и другие.

За 12 месяцев 2021 г. раскрыто 280 преступлений (+81). Сотрудниками ОМВД раскрыто 265 преступлений (+99 или увеличение на 59,6%). Раскрываемость преступлений составила 68% (АППГ-68,6%). 

Раскрыто 65 тяжких преступлений (+11), сотрудниками ОМВД раскрыто 63 преступления (+15 или увеличение на 31,3%). Раскрываемость составила 58,5% (АППГ-58,7%).
Профилактика преступлений и правонарушений является одной из основных задач, стоящих перед органами внутренних дел. Особое внимание уделялось профилактической работе с ранее судимыми лицами, в том числе по линии административного надзора, активизации превентивного состава преступлений со стороны поднадзорных лиц, а также повышению результативности деятельности по предупреждению насилия в семейно-бытовой сфере. Были проведены при Главе Чудовского муниципального района заседания комиссий по следующим направлениям: антитеррористической, антинаркотической, комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав, межведомственной комиссии в сфере профилактики правонарушений. На всех проводимых заседаниях комиссий принимались решения, с определенными требованиями к их исполнению.
По состоянию на 01 января 2022 года на профилактическом учете состоит 197 (290) человек, из них 18 (20), в отношении которых установлен административный надзор. Проведено 895 проверок указанной категории лиц (из них поднадзорных, лиц, формально подпадающих под административный надзор – 363), в отношении данной категории составлено 47 (97) административных протоколов, из них на поднадзорных – 43 (82). Проведено 283 (437) проверок по месту жительства лиц, состоящих под административным надзором, на них составлено 43 (82) административных протокола, из них 34 (71) за нарушение административного надзора.
Раскрыто 280 преступлений (+81), сотрудниками ОМВД раскрыто 265 прес-туплений (+99 или увеличение на 59,6%). Раскрываемость составила 68% (АППГ-68,6%).

Раскрыто 65 тяжких преступлений (+11), сотрудниками ОМВД раскрыто 63 (+15 или увеличение на 31,3%). Раскрываемость составила 58,6% (58,7%).

Раскрыто 169 преступлений компетенции оперативно-розыскных подразделе-ний (+76, или увеличение на 81,7%), сотрудниками ОМВД раскрыто 166 преступ-лений (+83, или увеличение на 100%), раскрываемость составила 63,5 % (58,9%).

Раскрыто 111 преступлений, следствие по которым необязательно (+5 или увеличение на 4,7%), сотрудниками ОМВД раскрыто 99 преступлений (+16 или увеличение на 19,3%). Раскрываемость составила 76% (АППГ-80,3%). 

В ходе обхода административных участков и в ходе рейдовых мероприятий на постоянной основе проводится профилактическая работа среди населения города и 
района. До жителей доводится информация о новых способах хищений совер-шенных дистанционным способом, в основном, это незаконное списание с банков-ской карты денежных средств, когда сами потерпевшие сообщают злоумыш-ленникам номера и пин-коды своих банковских реквизитов на сообщения о блокировке банковской карты, выдачи кредита, приобретения товаров, взлома страниц «Вконтакте» и т.д.). Однако несмотря на проводимую профилактическую работу, преступления данного вида по-прежнему регистрируются. По данному виду совершено 12 преступлений, в прошлом году -2. Ни одно преступление данного вида не раскрыто.
За 12 месяцев 2021 года зарегистрировано 55 преступлений (АППГ-26) в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, из них тяжких и особо тяжких зарегистрировано 44 преступления (АППГ-19). Раскрыто 42 преступления (АППГ-19), из них тяжких и особо тяжких 34 (АППГ-14). Общая раскрываемость составила 71,2% (АППГ-82,6%).
В сфере экономики выявлено 9 преступлений экономической и коррупционной направленности, 2- по ч.3 ст.160 УК РФ (присвоение денежных средств), 2 – по ч.1 ст.186 УК РФ (изготовление или сбыт поддельных денег), 2 – по ст.171.2 УК РФ (незаконное проведение азартных игр), 1- по ч.1 ст.290 УК РФ (дача взятки) и другие. Раскрыто 6 преступлений (3- по ч.3 ст.160 УК РФ, 1-по ч.1 ст.291.2 УК РФ – мелкое взяточничество). Приостановлено 5 преступлений по ч.1 ст.186 УК РФ, раскрываемость составила 54,5%.
В сфере незаконного оборота оружия раскрыто 5 преступлений, против 3 в 2020 году. Из оборота изъято 11 единиц гражданского оружия, 149 патронов. Составлено 9 административных протоколов за нарушение оборота оружия.
По итогам 12 месяцев 2021 года не допущен рост подростковой преступности, зарегистрировано 16 (АППГ-27) преступлений совершенных 16 несовершеннолет-ними (-4), в том числе 8 в группе по предварительному сговору. 

На территории Чудовского района за 12 месяцев 2021 года 3 несовершенно-летними совершены 3 общественно-опасных деяния.

Преступлений террористической направленности, массовых беспорядков и грубых нарушений общественного порядка на территории Чудовского района не допущено. Заведомо ложных сообщений об акте терроризма не зарегистрировано.
В целях обеспечения правопорядка, общественной безопасности и миграцион-ной стабильности, предупреждению экстремистских акций и недопущению совер-шения иных противоправных действий на территории района. Сотрудниками ОМВД совместно с сотрудниками ФСБ, прокуратуры и другими заинтересованными служ-бами организованы и проведены оперативно-профилактические мероприятия «Лес», «Нелегальный мигрант», «Мигрант».
На территории района не допущено экстремистских проявлений и совершение террористических актов. Однако зарегистрировано 1 преступление по ч.1 ст.207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма в г.Чудово).
За истекший период проводилась следующая работа по борьбе с терроризмом и экстремизмом: проведено 252 инструктажа с гражданами, из них антитеррористической направленности 125, в том числе 108 с учащимися. 

Обследовано 1597 зданий, 10 медицинских учреждений, 15 проверок образо-вательных организаций, 14 объектов транспорта, 8 объектов жизнеобеспечения,          16 потенциально опасных объектов и 4 объекта органов власти.
2. Перечень принятых в указанный период Администрацией Чудовского муниципального района нормативных правовых актов антитеррористической направленности.

В 2021 году нормативных правовых актов антитеррористической направлен-ности в Администрации Чудовского муниципального района не принималось.
3.  Проведенные заседания АТК.

а) плановые 

В 2021 году состоялись 4 плановых совместных заседания антитеррористи-ческой комиссии Чудовского муниципального района и оперативной группы в Чудовском районе, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

О ходе исполнения мероприятий муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Чудовском муници-пальном районе на 2017–2021 годы» за 2020 год.

Об обеспечении готовности сил и средств, в т.ч. ОМСУ, к ситуационному реагированию на возможные угрозы террористического характера в период подготовки и проведения значимых общественно-политических, культурно-массовых, спортивных мероприятий, массовых народных гуляний;
О мерах по обеспечению безопасности населения и охраны общественного порядка в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных Празднику Весны и Труда и 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне;
О ходе реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идео-логии терроризма в Российской Федерации на 2019–2023 годы в Чудовском муници-пальном районе за 2020 год;

О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищён-ности населения и потенциальных объектов террористических посягательств во время проведения выборов в Единый день голосования 19 сентября 2021 года;

О мерах по обеспечению антитеррористической защищённости населения и потенциальных объектов террористических посягательств в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных Дню знаний;

О принимаемых органами местного самоуправления мерах по обеспечению общественного порядка, безопасности, антитеррористической защищенности насе-ления и территории Чудовского муниципального района в период новогодних и рождественских праздников, готовности сил и средств к исполнению мероприятий по минимизации и ликвидации последствий террористических актов и чрезвычай-ных ситуаций;
О состоянии антитеррористической защищенности и мерах по обеспечению безопасности на объектах, подведомственных комитету образования Админи-страции муниципального района;

Об утверждении Плана работы антитеррористической комиссии Чудовского муниципального района на 2022 год.

4. Наличие программы по противодействию терроризму.

На территории Чудовского муниципального района действует муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Чудовском муниципальном районе на 2021-2025 г.» в которую включена Цель 2. 
«Профилактика терроризма и экстремизма в Чудовском муниципальном районе», утвержденная постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 21.03.2021 № 334. Общий объем финансирования Цели 2. муниципальной про-граммы составляет 25 тыс. руб.
За 2021 год по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремизма в Чудовском муниципальном районе» бюджетом было выделено денежных средств в размере 5 тыс. рублей, все бюджетные ассигнования освоены. 

5. О состоянии антитеррористической защищенности критически важных объектов.

На территории Чудовского муниципального района расположено 35 объектов, подлежащих первоочередной антитеррористической защите.

Главой муниципального района утверждён список потенциальных объектов террористических посягательств, расположенных на территории Чудовского муни-ципального района.

6. О проведённых в отчётном периоде комиссионных проверках антитеррористической защищённости вышеуказанных объектов, выявленных недостатках и принятых мерах по их устранению.

За отчетный период совместно с представителями отделения  отдела  в г. Боровичи с дислокацией в г. Чудово УФСБ  РФ по Новгородской области, отдела МВД России по Чудовскому району, отдела надзорной деятельности и профилак-тической работы по Чудовскому району ГУ МЧС России по Новгородской области проведены проверки состояния антитеррористической защищенности объектов, под-лежащих первоочередной антитеррористической защите.

По результатам проведенных проверок состояние антитеррористической защищенности объектов признано «удовлетворительным». На всех объектах разработаны паспорта антитеррористической защищенности, установлены кнопки тревожной сигнализации и системы видеонаблюдения, организована кругло-суточная охрана, осуществляются регулярные (не менее 4 раз в сутки) осмотры зданий, сооружений и прилегающей территории на предмет обнаружения бесхозного автотранспорта и подозрительных  предметов, организован контроль за состоянием технических и служебных помещений. 

 В ходе проверок были проведены дополнительные инструктажи с ответ-ственными должностными лицами объектов по повышению бдительности, уси-лению пропускного режима и контроля прилегающей территории.

7. О результатах паспортизации потенциальных объектов антитерро-ристической направленности, находящихся в сфере ведения Администрации Чудовского муниципального района.

а) В 2021 году проводилась актуализация паспортов безопасности в сфере культуры по антитеррористической направленности.
8. Противодействие экстремизму (мероприятия, их количество, степень участия АТК или др. структур). 

В соответствии с направлениями деятельности муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики Чудовского муниципального района на 2019-2021 годы», утверждённой постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 24.01.2019 № 37, в которую включена подпрограмма «Патриотическое воспитание населения Чудовского муниципального района», с объёмом финансирования 151,9 тыс. рублей, в рамках противодействия экстремизму в молодёжной среде проведены следующие мероприятия:

- организация и проведение  районных  конференций, семинаров, форумов «круглых столов» по вопросам гражданско-патриотического воспитания населения  муниципального района и допризывной подготовки молодежи к военной службе;

- организация различных форм проведения Дней воинской славы, государственных праздников и памятных дат истории России и Новгородской земли;
- организация и проведение акций, мероприятий направленных на  патриотическое воспитание населения, в том числе:

«Георгиевская ленточка», «Поклонимся великим тем годам», «Знамя Победы» «Юность, опалённая войной»;

Международный день освобождения узников фашистских концлагерей;

День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах в России;

День памяти и скорби:

День памяти жертв политических репрессий

День освобождения г.Чудово от немецко-фашистских захватчиков (76-я годовщина освобождения г.Чудово от немецко-фашистских захватчиков);

- организация и проведение автопробега спортсменов-автолюбителей, посвященного Победе в Великой Отечественной войне;

- организация и проведение учебных сборов допризывной молодежи Чудовского муниципального района;

· организация и проведение районного слёта военно-патриотических клубов, активистов военно-патриотического движения.

Главный специалист по мобилизационной подготовке

Администрации муниципального района, секретарь 

антитеррористической комиссии Чудовского 

муниципального района                                                          Е.М. Соловьёв

02.02.2022 г.

