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                УТВЕРЖДЕНО

на заседании  антитерро-ристической комиссии

Чудовского муниципального

района  Новгородской области

     24 декабря 2020 года.


План

работы антитеррористической комиссии

 Чудовского муниципального района 

Новгородской области  на  2021 год

1. Вводная часть (преамбула)

1.1. Краткая характеристика обстановки на территории Чудовского муниципального района, в том числе в сфере противодействия терроризму

В 2020 году социальная и общественно-политическая обстановка на территории Чудовского муниципального района оставалась стабильной, управляемой и контролируемой. Актов террористической направленности, а также преступлений террористического характера на территории муниципального района не зарегистрировано. 

Террористическая уязвимость Чудовского муниципального района обуславливается тем, что через его территорию проходят железные дороги Санкт-Петербург – Москва, Новгород на Волхове - Чудово и Чудово-Волховстрой, а также автомобильные шоссейные дороги Санкт-Петербург – Москва и Зуево-Новая Ладога. Железнодорожная станция Чудово-Московская считается крупной из сортировочных станций на территории Новгородской области. Кроме того, на территории Чудовского муниципального района находятся 15 объектов, подлежащих первоочередной антитеррористической защите, потенциально опасные объекты, промышленные предприятия, объекты жизнеобеспечения и социальной сферы, объекты с массовым пребыванием людей.

В Чудовском муниципальном районе на протяжении 10 месяцев 2020 года  наблюдался рост совершенных преступлений, но по итогам 11 месяцев 2020 года произошло снижение зарегистрированных преступлений с 275 до 263 (снижение на 12 преступлений или 4,4 %). При этом больше с 144 до 181 преступления раскрыто и меньше с 85 до 79 приостановлено. Раскрываемость всех видов преступлений возросла и составила 69,6% (62,9%).
Однако, наблюдается небольшое увеличение количества зарегистриро-ванных тяжких и особо тяжких преступлений с 72 до 77 (+5 преступлений, или увеличение на 6,9%). Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений так же выросла и составляет 57,8 % (увеличение на 5,9 %). Значительно увели-чилось количество зарегистрированных преступлений, совершенных против личности с 24 до 36. С положительной стороны отмечается, что рост преступлений против личности в основном произошел за счет увеличения превентивных составов преступлений с 20 до 27, так по ст.115 УК РФ увеличение с 10 до 17, по ст.116 УК РФ с 0 до 1, по ст.119 УК РФ с 2 до 
5, а по ст.112 УК РФ- 7 (уровень). 

С отрицательной стороны отмечается регистрация 4 фактов тяжкого преступления против личности: 3-по п. «з» ч.2 ст.111 УК РФ,1-по ч.4 ст.111 УК РФ (1)-причинение тяжкого вреда здоровью. 
В сфере экономики выявлено 11 преступлений, раскрыто 8 (5 по ч.2,5 ст.290 УК РФ (получение взятки должностным лицом, из которых три преступления зарегистрированы во 2 полугодии 2019 года-Гончаров), 2 по ч.3 ст.291 УК РФ (Пащенко, Одинаев- дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий), 1 по ч.1 ст.160 УК РФ(Ефимова), из которых 6, относится в категории тяжких коррупционных преступлений. Количество зарегистрированных фактов сбыта поддельных денег увеличилось с 4 до 6, преступления данного вида не раскрываются. 

По итогам 11 месяцев 2020 года допущен рост подростковой преступности, зарегистрировано 26 (+18) преступлений совершенные 19 несовершенно-летними (+11).  

Преобладающими составами в структуре подростковой преступности являлись кражи, угоны, грабежи. 

Рост подростковой преступности произошёл в связи с тем, что 17 преступлений совершены несовершеннолетними в 2019 году и 1 в 2015 году. Несовершеннолетними Ивановым В.П. и Антоновым А.А. был совершен ряд преступлений, сотрудниками ПДН и КДН и ЗП неоднократно направлялись письменные ходатайства в СУСК, с целью избрания в отношении вышеуказанных несовершеннолетних меры пресечения, в виде домашнего ареста, однако следовали отказы, в дальнейшем в отношении Антонова и Иванова была избрана мера пресечения в виде домашнего ареста, однако в тот момент, когда ими уже было совершено по 8 преступлений. Также в Чудовском районе совершен ряд преступлений несовершеннолетними, проживающими не на территории Чудовского района, а Ленинградской области. Сотрудниками ОМВД России по Чудовскому району с несовершеннолетними ведется профилактика, с целью недопустимости совершения ими новых или повторных преступлений. 

Из 263 зарегистрированных преступлений 80 (72) совершены в общественных местах, из них 16 (+4) тяжких, на улицах 45 (-4), из них 11 тяжких (-1). 
Проведенный анализ оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Чудовскому району за 11 месяцев 2020 года показывает, что на территории района снизилось количество зарегистрированных преступлений с 275 до 263. Снижение происходит, за счет снижения количества зарегистрированных преступлений небольшой и средней тяжести, в основном на регистрацию преступлений данной категории повлияло отсутствие преступлений по ст.ст.322.3, 322.2 УК РФ - фиктивная постановка ИГ на миграционный учет (снижение с 10 до 1), меньше зарегистрировано краж (снижение с 91 до 73). Положительно оценивается прирост раскрытых преступлений с 144 до 181 и снижение приостановленных с 85 до 79. Раскрываемость всех видов преступлений увеличилась с 62,9% до 69,6 %, раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений увеличилась с 51,9 % до 57,8%.

С негативной стороны отмечается продолжающийся рост бытовой и подростковой преступности, а так же рост преступлений совершенных в общественных местах.  
1.2.  Внешние и внутренние угрозообразующие факторы 

Анализ оперативной обстановки, складывающейся на территории Чудовского муниципального района в 2019 году, свидетельствует о сохранении определенного уровня террористической угрозы, связанной с нестабильной оперативной обстановкой, деятельностью бандформирований и их пособников, законспирированных религиозных структур. С учетом особенностей географического положения района социально-политической и экономической ситуации в районе, в числе наиболее вероятных угроз остается организованная деятельность лиц по пропаганде идеологии терроризма и возможным вербовкам жителей района для участия в преступлениях террористического характера. 
Основными факторами, определяющими угрозы возможных проявлений терроризма на территории Чудовского муниципального района в 2019 году являлись: 

наличие остатков оружия и боеприпасов времен Великой Отечественной войны, которые могут использоваться для совершения преступлений террористической и экстремистской направленности; 

наличие потенциально опасных объектов, совершение террористического акта на которых может привести к большим жертвам среди населения, катастрофам техногенного или экологического характера, нанесению ущерба экономике и инфраструктуре района. 

В целях повышения уровня антитеррористической защищённости населения и территории Чудовского муниципального района, учитывая прогнозируемые  угрозы, усилия районной антитеррористической комиссии в отчётный период были сосредоточены на решение следующих задач: 

- своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих проявлениям терроризма и экстремизма, посредством совершенствования координации действий представленных на территории Чудовского муниципального района властных структур и хозяйствующих субъектов; 

- поддержание в течение года готовности сил и средств, привлекаемых для участия в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов; 

- повышение качества информационно-пропагандистской работы с населением в сфере противодействия терроризму и экстремизму; 

- выработку исчерпывающего комплекса мер по обеспечению безопасности в период подготовки и проведении значимых общественно-политических, а также праздничных массовых мероприятий;  

- практическую реализацию на территории Чудовского муниципального района мер по укреплению антитеррористической защищенности объектов потенциальных террористических посягательств, при этом уделяя особое внимание выделенным в интересах первоочередной антитеррористической защиты критически важным, потенциально опасным объектам, объектам жизнеобеспечения и местам массового пребывания людей; 

- обеспечение в течение года мониторинга антитеррористической защищенности объектов от возможных террористических посягательств;               - создание условий хозяйствующим субъектам в выполнении мероприятий, направленных на повышение уровня антитеррористической защищенности подведомственных им объектов. 
С учетом вышесказанного основное внимание уделить объектам транспорта и массового пребывания граждан; 

- дальнейшую отработку механизма взаимодействия с оперативными группами при осуществлении ситуационного реагирования на возникающие террористические угрозы и проявления, принятие скоординированных мер по их локализации. Участие в проводимых учениях и тренировках с целью совершенствования практических навыков должностных лиц, ответственных за планирование и управление силами и средствами по минимизации и ликвидации последствий террористических актов; 

- повышение качества информационного взаимодействия, формирование с помощью СМИ активной жизненной позиции каждого жителя района в вопросах обеспечения общественной безопасности, предупреждения террористических проявлений. 

В Чудовском районе имеется 3 религиозные организации. Имеется большое количество мигрантов, приехавших из стран ближнего зарубежья, беженцев, которые проживают по временной регистрации. 

Чудовский район расположен между городами Санкт-Петербург и Великий Новгород. На скоростном поезде от г. Чудово до г. Москва можно доехать за 3 часа. 

1.3. Цели и задачи, стоящие перед АТК на 2021 год  

Исходя из оценки оперативной обстановки, в целях исполнения федерального и регионального законодательства в области профилактики терроризма, решений и поручений НАК и АТК в Новгородской области, рекомендаций АТК в Новгородской области и собственных решений комиссии, устранения имеющихся недостатков, в 2021 году АТК Чудовского муниципального района необходимо сосредоточить усилия на выполнение следующих основных задач: 

- проведение мониторинга и реагирование на общественно-политические, социально-экономические, в том числе миграционные и иные процессы, оказывающие влияние на ситуацию в сфере профилактики терроризма; 

- реализация муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Чудовском муниципальном районе на 2021-2025 годы», в котором определена цель «Профилактика терроризма и экстремизма в Чудовском муниципальном районе на 2021-2025 годы»; 
- участвовать в мероприятиях по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, организуемых 
федеральным органом исполнительной власти в сфере обеспечения безопасности и (или)  Правительством Новгородской области; 

 - обеспечить выполнение требований к антитеррористической защищённости потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания людей, находящихся в муниципальной собственности; 

          - совершенствование форм и методов работы по противодействию идеологии терроризма, прежде всего, в сети Интернет, в том числе по недопущению вовлечения граждан в ряды террористических организаций; 

- совершенствование работы по информационному сопровождению деятельности по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидаций последствий его проявлений. 

II. Основная часть
2.1. Вопросы для рассмотрения на заседаниях АТК Чудовского муниципального района в 2021 году 

В целях выполнения стоящих перед АТК Чудовского муниципального района задач в 2021 году на её заседаниях планируется рассмотреть следую-щие вопросы: 

2.1.1.1. О ходе исполнения мероприятий  Цели 2. «Профилактика экст-ремизма и терроризма в Чудовском муниципальном районе на 2017–2021 годы» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и про-тиводействие преступности в Чудовском муниципальном районе на 2017–2021 годы»  за 2020 год и собственных решений АТК Чудовского муниципального района. 

Исп.: АТК, комитет образования 

Срок: февраль 

2.1.1.2. О готовности сил и средств силовых структур в период проведения международных, государственных, общественно-политических и иных массовых мероприятий, в том числе для обеспечения безопасности объектов транспорта и транспортной инфраструктуры, задействованных при перемещении их участников. 

Исп.: руководитель оперативной группы по Чудовскому району
  Срок: февраль
2.1.1.3. О ходе реализации мероприятий Комплексного плана противо-действия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019–2023 годы в Чудовском муниципальном районе за 2020 год. 
Исп.: Комитет  образования, комитет культуры, спорта и молодёжной политики 
Срок: февраль
2.1.2.1. О мерах по обеспечению безопасности населения и охраны общественного порядка в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных Празднику Весны и Труда и 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 
Исп.: Отдел  МВД  России по Чудовскому району, отделение отдела в            г. Боровичи с дислокацией в г. Чудово УФСБ России по Новгородской области, АТК, комитет культуры, спорта и молодёжной политики
Срок: апрель
2.1.2.2. О разработке дополнительных мер по повышению уровня антитеррористической  защищённости  мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2021 года.
Исп.: Комитет  образования Администрации Чудовского муниципального района, Отдел МВД России по Чудовскому району 
Срок: апрель
2.1.3.1. О мерах по обеспечению антитеррористической защищённости населения и потенциальных объектов террористических посягательств в период подготовки к учебному году и проведения единого дня голосования.
Исп.: Комитет  образования Администрации Чудовского муниципального района, Отдел МВД России по Чудовскому району,  Отделение НД и ПР по Чу-довскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Новгородской области.
Срок: август
2.1.3.2.   О состоянии антитеррористической защищенности и мерах по обеспечению безопасности на объектах жизнеобеспечения, подведомственных комитету образования Администрации муниципального района. 
Исп.: Комитет образования Администрации Чудовского муниципального района 
Срок: август
2.1.4.1. О принимаемых органами   местного самоуправления мерах по обеспечению общественного порядка, безопасности, антитеррористической защищенности населения и территории  Чудовского муниципального района  в период новогодних и рождественских праздников, готовности сил и средств к исполнению мероприятий по минимизации и ликвидации последствий тер-рористических актов и чрезвычайных ситуаций.
Исп.: Отдел МВД России по Чудовскому району, отделение отдела в г. Боровичи с дислокацией в г. Чудово УФСБ России по Новгородской области,  9-я ПСЧ «ПСО-1 ФПС ГПС ГУ МЧС России по Новгородской области, аппарат антитеррористической комиссии.     Срок: декабрь 
2.1.4.2. «О состоянии работы по предупреждению и пресечению незаконной миграции, проникновения в миграционных потоках на территорию Чудовского района членов террористических, экстремистских, неонацистских организаций и их пособников».
            Исп.: ОМВД по Чудовскому району
             Срок: декабрь    
 2.4.3. Об утверждении  Плана работы антитеррористической комиссии Чудовского муниципального района на 2022 год.

Исп.: АТК, комитет образования, комитет культуры, спорта и молодежной  политики
Срок: декабрь 
2.5. Мероприятия по осуществлению взаимодействия с оперативной группой в Чудовском районе. 


2.5.1. Проведение оперативно-профилактических операций и мероприятий:

- по пресечению незаконного оборота оружия, боеприпасов и наркотиков, 

- по соблюдению правил хранения оружия, боеприпасов к ним.
Исп.: отделение отдела в г. Боровичи с дислокацией в г. Чудово УФСБ России по Новгородской области, ОМВД по Чудовскому району.
Срок: в течение года
2.5.2. Организация и проведение тренировок и учений антитерро-ристической направленности.
Исп.: УФСБ России по Новгородской области, ОМВД по Чудовскому району.
Срок: в течение года

2.6. Мероприятия по исполнению муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Чудовском муниципальном районе на 2021 – 2025 годы», направленной на реализацию цели 2. «Профилактика терроризма и экстремизма в Чудовском муниципальном районе на 2021 – 2025 годы».

2.6.1. Организация и проведение мероприятий, направленных на предупреждение распространения экстремистских идей в молодёжной среде, формирование межнациональной и межрелигиозной толерантности молодёжи.
Исп.: комитет образования

Срок: в течение года

2.7. Иные мероприятия, направленные на реализацию полномочий Комиссии в рамках компетенции.

2.7.1. Организация углублённого изучения нормативно-правовой основы функционирования АТК, в том числе федерального и областного законодательства, указаний и рекомендаций АТК в Новгородской области.
Исп.: члены АТК муниципального района

Срок: март

Ответственный секретарь 

антитеррористической комиссии      

Чудовского муниципального района

          Е.М. Соловьёв     

