
Отчет о проделанной работе добровольной народной дружиной                                     на территории города Чудово в 2021 году
Добровольная народная дружина г. Чудово внесена в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направлен-ности Новгородской области, свидетельство от 6 октября 2014 года № 5, и осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», Положения о добровольной народной дружине на территории города Чудово, утвержденного решением Совета депутатов г. Чудово от 25.04.2019 № 186.  Принято постановление Администрации Чудовского муниципального района от 26.07.2019  № 926 «Об утверждении Положения о материальном стимулировании и поощрении членов добровольной народной  дружины г. Чудово», за один час дежурства выпла-чивается 200 рублей. В состав добровольной народной дружины г. Чудово входят       5 человек.   
Народная дружина осуществляет охрану общественного порядка на всей тер-ритории города Чудово совместно с органами внутренних дел (полицией)  и в слу-чае необходимости с иными правоохранительными органами. Составляется План работы ДНД  г. Чудово на полугодие и ежемесячные планы выхода членов ДНД на дежурство.  

За 2021 год членами добровольной народной дружины были осуществлены мероприятия по охране общественного порядка, такие как патрулирования, дежур-ства, обходы проблемных территорий, нелегальная продажа спиртных напитков несовершеннолетним в период проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, празднования государственных и православных праздников, охрана общественного порядка по выполнению масочного режима и соблюдение дистанции во время пандемии во исполнение Указа Губернатора Новгородской области от 06.03.2020 № 97 «О введении режима повышенной готовности». Также проводятся разъяснительные работы по профилактике терроризма и экстремизма среди жителей  города.

Наиболее значимые культурно-массовые мероприятия, проводимые на территории г. Чудово с привлечением членов добровольной народной дружины в 2021 году:  «День освобождения г. Чудово от немецко-фашистских захватчиков», «Масленица», «75 лет Победы в ВОВ».

Командиром народной дружины проводились мероприятия по вовлечению граждан в члены добровольной народной дружины. 
