Начались публичные обсуждения
[bookmark: _GoBack]проекта Постановления  «Об определении границ прилегающих территорий, на  которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Чудовского муниципального района»

	В настоящее время на стадии публичного обсуждения находится проект постановления Администрации Чудовского муниципального района «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Чудовского муниципального района»
         Проект постановления разработан для создания условий для обеспечения  определения границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Чудовского муниципального района, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

	Документ размещен по ссылке 
https://regulation.novreg.ru/Dashboard#x_c74c90e3
	Предложения и замечания от субъектов предпринимательской деятельности по документу принимаются с 17.03.2025 по 28.03.2025.

	Контактное лицо по всем возникающим вопросам: главный специалист отдела сельского хозяйства и потребительского рынка комитета инвестиций, предпринимательства и сельского хозяйства Администрации Чудовского муниципального района Ермина Ирина Владимировна, телефон: +7 (81665) 54-160, адрес электронной почты: potrebrynok.chudovo@yandex.ru.

Ждем предложений от всех заинтересованных лиц, Ваше мнение важно!



