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ОТЧЕТ                                                                                                                                    об исполнении Плана противодействия коррупции в Администрации Чудовском муниципальном районе за 2021 год

В соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, в целях минимизации условий для проявлений коррупции в Администрации Чудовского муниципального района реализуется комплекс мероприятий антикоррупционной направленности. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции в 2021-2024 годы», 22 марта 2021 года постановлением Администрации Чудовского муниципального района № 262 утвержден План противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы, определяющий конкретные мероприятия по устранению причин и условий, порождающих коррупцию в органах местного самоуправления Чудовского муниципального района. 
Указанный план основывается на реализации мероприятий по основным направлениям профилактики коррупции, определенным в статье 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Кратко о реализованных мероприятиях в 2021 году.
Организационные мероприятия
В 2021 году состоялось 4 заседания комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе, на которых рассмотрено 20 вопросов. Все рекомендации комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе за 2021 год выполнены. Контроль за исполнением принятых решений комиссии осуществляется управлением делами Администрации муниципального района.
В 2021 году состоялось 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района, и урегулированию конфликта интересов (далее-комиссия по конфликту интересов) на котором рассмотрено 1 письменное обращение гражданина, ранее замещавшего должность муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района (председатель комитета образования), включенную в Перечень должностей муниципальной службы, утвержденный постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 21.08.2009 № 903, после увольнения с которой гражданин обязан соблюдать ограничения, предусмотренные статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» о даче ему согласия на замещение должности на условиях трудового договора, и представленное в комиссию Главой Чудовского муниципального района представление прокуратуры Чудовского района от 10.11.2021 № 7-04-2021/Прдп529-21-20490020 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, о муниципальной службе в Российской Федерации», содержащее сведения о представлении муниципальными служащими Администрации Чудовского муниципального района неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и членов семьи 8 муниципальными служащими. 
Комиссией по конфликту интересов по итогам рассматриваемых вопросов:
1) дано согласие гражданину на замещение должности на условиях трудового договора в дошкольном отделении Муниципального автономного образовательного учреждения «Гимназия «Логос»;
2) рекомендовано представителю нанимателя в отношении муниципальных служащих:
а) за совершение коррупционного правонарушения, учитывая нормы Обзора практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, (далее – Обзор практики привлечения к ответственности), применить к двум муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в установленном законодательством порядке;
б) не применять меры юридической ответственности к четырем муниципальным служащим, учитывая нормы Обзора практики привлечения к ответственности;
в) не применять меры юридической ответственности к двум муниципальным служащим ввиду предоставления ими полных и достоверных сведений; 
г) указать муниципальным служащим на недопустимость нарушений полноты и достоверности сведений о полученных доходах, о принадлежащем имуществе и обязательствах имущественного характера.
Представитель нанимателя согласился с рекомендациями комиссии по конфликту интересов частично: пяти муниципальным служащим объявлено замечание; одному муниципальному служащему объявлен выговор.
Антикорупционные меры при прохождении муниципальной службы
Антикоррупционные меры в Администрации Чудовского муниципального района реализуют назначенные распоряжением Администрации: управляющая Делами, начальник и главный специалист общего отдела управления делами (кадровая служба), заведующая юридическим отделом, которые являются ответственными за профилактику коррупционных правонарушений.
Ими проводится комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных законодательством. Все методические материалы доводится до работников под подпись.
В связи изменениями в 2021 году в статье 13 «Ограничения, связанные с муниципальной службой» Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» для ознакомления через программу обмена текстовыми сообщениями каждому работнику направлены методические материалы об особенностях регулирования труда (прохождения службы) в отношении работников государственных органов, органов местного самоуправления. Общим отделом проведен анализ информации о наличии (отсутствии) у сотрудников ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы, в части прекращения гражданства Российской Федерации, наличия (приобретения) гражданства (подданства) иного государства, вида на жительство (право на постоянное проживание на территории иного государства). Фактов нарушения ограничений не выявлено. 
С целью усиления профилактической работы с муниципальными служащими Администрации Чудовского муниципального района в первом полугодии 2021 года проведен семинар об обязанности муниципальных служащих уведомлять представителя нанимателя (работодателя) об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений согласно Порядка, утвержденного постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 17.12.2019 № 1526 (далее – Порядок). С Порядком муниципальные служащие ознакомлены под подпись. 
Общим отделом управления делами Администрации Чудовского муниципального района разработана памятка о сроках и действиях муниципальных служащих в случае обращения к нему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. Памятка выдана каждому муниципальному служащему, а также размещена на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» и на стенде «Противодействие коррупции, расположенном в Администрации Чудовского муниципального района. 
В части предоставления сведений о доходах: в 2021 году по причине изменений штатного расписания Администрации Чудовского муниципального района трижды актуализирован перечень должностей муниципальной службы при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие Администрации Чудовского муниципального района обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, на предмет включения всех должностей муниципальной службы, связанных с коррупционными рисками.
В Администрации Чудовского муниципального района в 2021 году включены в указанный перечень 92 процента муниципальных служащих от общего количества муниципальных служащих (55 из 60). 
В 2021 году отчитались о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее-сведения о доходах, расходах) за себя и членов своей семьи 42 муниципальных служащих, фактически замещающих должности муниципальной службы на дату возникновения указанного обязательства.
Сведения о расходах за 2020 год представил один муниципальный служащий.
Фактов несвоевременного представления указанных сведений нет.
По результатам проведения анализа представленных сведений общим отделом управления делами Администрации Чудовского муниципального района 7 муниципальных служащих дали письменные пояснения. Ситуации расценены как несущественные проступки, согласно приложению № 3 письма Минтруда России от 21.03.2016 № 18-2/10/П-1526 «О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения», в отношении 1 муниципального служащего назначена проверка в соответствии с распоряжением Администрации Чудовского муниципального района от 16.09.2021 № 167-рл. 
21.09.2021 проверка прекращена в связи с увольнением муниципального служащего с муниципальной службы по собственному желанию в связи с выходом на пенсию.
Сведения о доходах представлены 18 руководителями муниципальных учреждений, у которых имелась обязанность представить сведения на отчетную дату.
Глава Чудовского муниципального района, 15 депутатов Думы Чудовского муниципального района, 15 депутатов Совета депутатов города Чудово отчитались о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отдел Администрации Губернатора Новгородской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений в установленные сроки. 
Лица, замещающие должности депутатов представительных органов сельских поселений и осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, в количестве 28 человек своевременно представили Губернатору Новгородской области сообщения об отсутствии сделок по приобретению имущества.
Все сведения опубликованы в установленный срок на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района во вкладке «Противодействие коррупции».
До сведения муниципальных служащих своевременно и регулярно доводятся рекомендации и разъяснения федеральных органов государственной власти Российской Федерации, информации отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Губернатора Новгородской области в части соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции.
В случае увольнения с муниципальной службы каждый бывший муниципальный служащий под подпись знакомится и получает памятку с обязательной информацией для муниципального служащего, включенного в Перечень должностей муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района, после увольнения с которых гражданин должен соблюдать ограничения. В 2021 году было выдано 13 памяток. В 2021 году поступило 10 уведомления от нового работодателя о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, из них 1 уведомление поступило с нарушением десятидневного срока со дня заключения трудового договора, установленного Правилами сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2015 года № 29. Информация о нарушении указанного срока направлена в прокуратуру Чудовского района.
В декабре 2021 года муниципальными служащими актуализированы сведения о себе и своих родственниках в своих анкетах (47 человек).  Общим отдела управления делами Администрации Чудовского муниципального района проведен анализ изменений на предмет выявления возможного конфликта интересов - фактов возможного конфликта интересов не установлено.
Антикоррупционная экспертиза НПА и их проектов
В 2021 году проведена антикоррупционная экспертиза 187 проектов нормативных правовых актов. Коррупциогенных факторов в проектах нормативных правовых актах не выявлено. 
В 2021 году проведена антикоррупционная экспертиза 20 нормативных правовых актов, в 15 нормативных правовых актах выявлены коррупциогенные факторы. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов подготовлены заключения, которые направлены в структурные подразделения в установленном порядке. По результатам рассмотрения заключений подготовлены 12 нормативных правовых акта, устраняющие коррупциогенные факторы, 3 – на стадии рассмотрения.
В 2021 году из прокуратуры Чудовского района поступило 12 протестов на муниципальные правовые акты, содержащие коррупциогенные факторы и 5 предложений о необходимости внесения изменений в муниципальные правовые акты, содержащи коррупциогенные факторы. Выявленные нарушения законодательства устранены.
В целях выявления излишних ограничений и барьеров для ведения предпринимательской деятельности в Чудовском муниципальном районе проводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов.
В 2021 году проведены публичные обсуждения среди предпринимателей по 4 проектам НПА и 7 экспертиз действующих НПА, в трех случаях выявлены возможные риски для бизнеса. Рекомендации по устранению барьеров направлены разработчикам, 2 - правовых акта доработаны, 1 – на стадии рассмотрения.
Антикоррупционное образование, пропаганда
С целью усиления профилактической работы с муниципальными служащими Администрации Чудовского муниципального района в первом полугодии 2021 года проведен семинар об обязанности муниципальных служащих уведомлять представителя нанимателя (работодателя) об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений согласно Порядку, утвержденному постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 17.12.2019 № 1526 (далее – Порядок). С Порядком муниципальные служащие ознакомлены под подпись. 
В 2021 году обучение по вопросам противодействия коррупции прошли 10 муниципальных служащих, из них 5 муниципальных служащих в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции и 5 муниципальных служащих в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд. Проведено 9 вводных семинаров для впервые поступивших граждан на муниципальную службу в Администрацию Чудовского муниципального района.
Администрации муниципального района и сельских поселений ведут на официальных сайтах разделы «Противодействие коррупции» в соответствии с требованиями, установленными Приказом Минтруда России от 07.10.2013               № 530н. В целях актуальности размещаемых нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции в отношении федеральных актов предусмотрен последовательный переход на официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), в отношении областных и муниципальных правовых актов предусмотрен последовательный переход на официальный интернет-портал «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (регистр НПА).
Кадровой службой ежеквартально проводятся «горячие линии» по вопросам противодействия коррупции. Информация о предстоящих горячих линиях размещается на официальном сайте, в бюллетене «Чудовский вестник» и на телеканале «53 Регион». В 2021 году проведено 4 «горячие линии».
Для осуществления общественного контроля за деятельностью Администрации Чудовского муниципального района в течение 2021 года 23 раза привлекались представители общественности, члены общественного совета, созданного при Администрации Чудовского муниципального района для участия в заседаниях комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе, комиссии по конфликту интересов; конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района, аттестации муниципальных служащих и служащих Администрации Чудовского муниципального района, конкурсного отбора на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы Администрации Чудовского муниципального района.
В 2021 году проведено 1 заседание рабочей группы, на котором руководителями структурных подразделений были проанализированы должностные обязанности работников. Дополнительного функционала с момента утверждения (30.06.2020) карты коррупционных рисков в Администрации Чудовского муниципального района не вменялось, новых коррупционных рисков не выявлено, следовательно, необходимости внесения изменений в карту коррупционных рисков не требовалось.
В IV квартале 2021 года в штат Администрации Чудовского муниципального района введена новая штатная единица заместитель заведующего отделом благоустройства, дорожного хозяйства и транспорта. Данная ставка замещена с 24 января 2022 года, поэтому анализ карты с учетом данных изменений будет произведен в I квартале 2022 года.
Карта коррупционных рисков размещена на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции».
Оптимизация и конкретизация полномочий органов местного самоуправления
На сокращение коррупционных рисков направлена работа органов местного самоуправления при предоставлении государственных и муниципальных услуг через МФЦ и в электронном виде через порталы госуслуг. Этот механизм позволяет исключить непосредственное взаимодействие граждан и чиновников при получении государственных и муниципальных услуг.
На сегодняшний день оказывается 92 государственных и муниципальных услуг. 98 процентов услуг в 2021 году оказаны в электронном виде от общего количества услуг, переведенных в электронный вид (39 государственных и муниципальных услуг переведены в электронный вид), 1 процент оказан через МФЦ. То есть сведено к минимуму непосредственное взаимодействие граждан и чиновников.
Проводится оценка эффективности применения административных регламентов муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Чудовского муниципального района, при оказании муниципальных услуг. Проекты административных регламентов размещаются на официальном сайте для общественного обсуждения. Также проводится антикоррупционная экспертиза принятых административных регламентов на предмет соответствия последних требованиям действующего законодательства, установления наличия коррупцио-генных факторов.
В отчетном периоде в целях типизации муниципальных услуг в рамках реализации регионального проекта «Цифровое государственное управление Новгородской области» административные регламенты Администрации Чудовского муниципального района приведены в соответствие, что позволит обеспечивать предоставление 39 муниципальных услуг в электронной форме.
Обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд производятся только в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля                     2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В 2021 году в целом по Чудовскому муниципальному району  проведено 159 закупок конкурентными способами, по результатам проведенных процедур заключено 104 муниципальных контракта на сумму 120 081,81 тыс. руб., общая экономия по результатам проведенных процедур составила 12 146,60 тыс. рублей.
61 муниципальная закупка осуществлена с предоставлением преимуществ субъектам малого предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям на сумму 60 937,33 тыс.руб.;
доля проведённых закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства составила 51 %;
В 2021 г. на портале поставщиков г.Москвы размещено 76 закупок на сумму 21 286,95 тыс.руб., состоялись 64 закупки на сумму 20 227,22 тыс.руб., в результате проведенных процедур получена экономия в размере 1059,72 тыс.руб.;
В целях исключения конфликта интересов и скрытой аффилированности все учреждения осуществляют закупки конкурентными способами в рамках централизации закупок уполномоченным органом по определению поставщика (подрядчика, исполнителя). Систематически проводится разъяснительная работа по данному направлению деятельности.
В рамках выполнения данного мероприятия распоряжением Администрации Чудовского муниципального района от 19.08.2020 № 279-рг назначено лицо, ответственное за осуществление функций, преимущественно связанных с предупреждением коррупции при осуществлении закупок в Администрации Чудовского муниципального района. 
В 2021 году по вопросу соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок органом внутреннего финансового контроля Администрации Чудовского муниципального района проведено 2 (две) проверки (комитет по управлению имуществом Администрации Чудовского муниципального района, МКУ «Городское хозяйство города Чудово»). По результатам проверки выдано 1 предписание по устранению выявленных нарушений. Предписание выполнено, нарушения устранены.
Контрольно-счетной платой Чудовского муниципального района проведен аудит 76 закупок. По результатам аудита закупок выявлены недостатки и нарушения, отраженные в 5-ти представлениях/предписаниях. 
Совершенствование системы учета муниципального имущества и оценки его использования
[bookmark: _GoBack]В целях выявления неиспользуемого муниципального имущества и вовлечения его в хозяйственный оборот и (или) выявления недвижимого муниципального имущества, не эффективно используемого и используемого не по назначению, постановлением Администрации Чудовского муниципального района  от 15.04.2020 № 320 утверждена методика оценки эффективности использования объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности города Чудово и Чудовского муниципального района посредством проведения проверок. 
Иные меры по профилактике коррупции и повышению эффективности противодействия коррупции
В рамках осуществления контроля за реализацией муниципальными учреждениями, созданными Чудовским муниципальным районом, городом Чудово, мероприятий планов противодействия коррупции, принятых в учреждениях в 2021 году проведен анализ деятельности 2-х подведомственных муниципальных учреждений: МКУ «Городское хозяйство города Чудово», МКУ «Единая дежурно-диспетчерская и транспортно-хозяйственная служба Администрации Чудовского муниципального района» по реализации статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в адрес их руководителей направлена информация по устранению выявленных нарушений. МКУ «Единая дежурно-диспетчерская и транспортно-хозяйственная служба Администрации Чудовского муниципального района» устранило выявленные нарушения, деятельность МКУ «Городское хозяйство города Чудово» по устранению выявленных недочетов продолжится в I квартале 2022 года.
На заседаниях комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе в 2021 году результаты работы по противодействию коррупции представлены  3 Администрациями сельских поселений и 6 подведомственными учреждениями.
В 2021 году должностные лица Администрации Чудовского муниципаль-ного района, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, приняли участие в 11 заседаниях комиссий подведомственных учреждений (22.06.2021, 06.12.2021 МАОУ «Гимназия «Логос»; 26.06.2021, 24.12.2021 МАУ «ЦОД МООО»; 13.05.2021, 15.10.2021 МБУ «МСКО «Светоч»; 24.09.2021, 01.12.2021 МАУ ДО «ДЮСШ»; 25.03.2021, 24.09.2021, 28.12.2021 МАОУ ДО «ДШИ им. В.С. Серовой).
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