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ОТЧЕТ                                                                                                                                    об исполнении Плана противодействия коррупции в Администрации 
Чудовского муниципального района за 2022 год

В соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, в целях минимизации условий для проявлений коррупции в Администрации Чудовского муниципального района реализуется комплекс мероприятий антикоррупционной направленности. 
Постановлением Администрации Чудовского муниципального района           от 22.03.2021 № 262 утвержден План противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы, определяющий конкретные мероприятия по устранению причин и условий, порождающих коррупцию в органах местного самоуправления Чудовского муниципального района.
План разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции в 2021-2024 годы» и основывается на реализации мероприятий по основным направлениям профилактики коррупции, определенным в статье 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Значительная часть мероприятий Плана синхронизирована с мероприятиями Плана по противодействию коррупции в органах исполнительной власти Новгородской области на 2021-2024 годы. 
В 2022 году изменения в План не вносились ввиду отсутствия оснований. С 1 января 2023 года утверждена новая структура Администрации Чудовского муниципального района, что повлекло переименование отраслевых (функциональных) органов и образование новых, в связи с чем в настоящее время подготовлен проект постановления Администрации Чудовского муниципального района, предусматривающий соответствующие изменения в План.
Кратко о реализованных мероприятиях в 2022 году.
Организационные мероприятия
В 2022 году состоялось 4 заседания комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе, на которых рассмотрено 20 вопросов. Все рекомендации комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе за 2022 год выполнены. Контроль за исполнением принятых решений комиссии осуществлялся управлением делами Администрации муниципального района, с 01.01.2023 обеспечение деятельности комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе будет осуществлять общий отдел Администрации муниципального района.
Проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района, и урегулированию конфликта интересов (далее-комиссия по конфликту интересов), на котором рассмотрено письменное обращение гражданина, замещавшего должность муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района (заместитель Главы администрации), включенную в Перечень должностей муниципальной службы, утвержденный постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 21.08.2009 № 903, после увольнения с которой гражданин обязан соблюдать ограничения, предусмотренные статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», о даче ему согласия на замещение должности на условиях трудового договора в подведомственном ему ранее учреждении. По итогам заседания комиссии по конфликту интересов гражданину дано согласие на замещение на условиях трудового договора должности в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении Чудовского муниципального района «Средняя общеобразовательная школа № 4».
Антикорупционные меры при прохождении муниципальной службы
Антикоррупционные меры в Администрации Чудовского муниципального района реализуют назначенные распоряжением Администрации: заместитель Главы администрации, координирующий вопросы противодействия коррупции, заведующий и главный специалист общего отдела (кадровая служба), начальник правового управления, которые являются ответственными за профилактику коррупционных правонарушений и заведующий отделом закупок и проектной деятельности, ответственный за осуществление функций, преимущественно связанных с предупреждением коррупции при осуществлении закупок.
Ими проводится комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных законодательством. Все методические материалы доводится до работников под подпись.
В 2022 году все сотрудники Администрации Чудовского муниципального района ознакомлены с информацией о возможном самостоятельном профессиональном развитии - изучении образовательных материалов, тематика которых соответствует направлению их профессиональной служебной деятельности и которые размещены на предназначенном для профессионального развития муниципальных служащих, служащих едином специализированном информационном ресурсе gossluzhba.gov.ru, а также в иных информационных системах. Для сотрудников разработана наглядная Памятка по работе на портале.
В декабре 2022 года в статью 13 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», (далее – Федеральный закон № 25-ФЗ), внесено изменение, согласно которому устанавливается дополнительное ограничение, связанное с поступлением и прохождением муниципальной службы – приобретение муниципальным служащим статуса иностранного агента. Общий отдел уведомил об изменениях всех муниципальных служащих Администрации Чудовского муниципального района и с каждым было заключено дополнительное соглашение к трудовому договору: раздел «Основания прекращения договора» был дополнен соответствующим пунктом.
В соответствии с подпунктом 3 пункта 3 статьи 14 Федерального закона № 25-ФЗ муниципальному служащему запрещается участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением участия на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с разрешения представителя нанимателя, которое получено в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
В Новгородской области такой Порядок утвержден областным законом от 24.04.2020 № 549-ОЗ. Все муниципальные служащие с данным порядком ознакомлены. Ходатайств о получении разрешения на участие в управлении некоммерческой организацией от муниципальных служащих в 2022 году не поступало. Во втором полугодии 2022 года начальником общего отдела управления делами проведена проверка в отношении всех муниципальных служащих Администрации Чудовского муниципального района на предмет их участия на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями, нарушения законодательства не выявлены.
В части предоставления сведений о доходах: в 2022 году по причине изменений штатного расписания Администрации Чудовского муниципального района дважды актуализирован перечень должностей муниципальной службы при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие Администрации Чудовского муниципального района обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, на предмет включения всех должностей муниципальной службы, связанных с коррупционными рисками.
В Администрации Чудовского муниципального района в 2022 году включены в указанный перечень 92 процента муниципальных служащих от общего количества муниципальных служащих (58 из 63). 
[bookmark: _GoBack]В 2022 году отчитался о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее-сведения о доходах, расходах) за себя и членов своей семьи 41 муниципальный служащий, фактически замещающий должности муниципальной службы на дату возникновения указанного обязательства.
Сведения о расходах в 2022 году подавал 1 муниципальный служащий.
Фактов несвоевременного представления указанных сведений нет. Анализ представленных сведений проведен, фактов предоставления недостоверных сведений не выявлено.
Кроме этого в 2022 году при поступлении на муниципальную службу сведения о доходах представил 21 гражданин, претендующий на замещение вакантной должности муниципальной службы, должности которых включены в перечень. Общим отделом осуществлен анализ представленных сведений. Оснований для отказа в назначении на должность муниципальной службы не установлено.
Также сведения о доходах представлены 18 руководителями муниципальных учреждений, у которых имелась обязанность представить сведения на отчетную дату, Глава Чудовского муниципального района, 15 депутатов Думы Чудовского муниципального района, 14 депутатов Совета депутатов города Чудово отчитались о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отдел Администрации Губернатора Новгородской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений в установленные сроки. 
Все сведения опубликованы в установленный срок на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района во вкладке «Противодействие коррупции».
В случае увольнения с муниципальной службы каждый бывший муниципальный служащий под подпись знакомится и получает памятку с обязательной информацией для муниципального служащего, включенного в Перечень должностей муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района, после увольнения с которых гражданин должен соблюдать ограничения. В 2022 году было выдано 14 памяток, поступило 5 уведомления от нового работодателя о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, сроки уведомления соблюдены.
Ежегодно в декабре осуществляется актуализация сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих. Муниципальные служащие в индивидуальном порядке вызываются для ознакомления с материалами личного дела и одновременно с этим анализируют информацию, указанную в анкете. Дополнения к анкетам в 2022 году представляли 6 муниципальных служащих, сведения проанализированы, фактов возможного конфликта интересов не выявлено
Антикоррупционная экспертиза НПА и их проектов
В 2022 году проведена антикоррупционная экспертиза 212 проектов нормативных правовых актов. Коррупциогенных факторов в проектах нормативных правовых актах не выявлено. 
Проведена антикоррупционная экспертиза 20 нормативных правовых актов, в 8 выявлены коррупциогенные факторы. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов подготовлены заключения, которые направлены в отраслевые (функциональные) органы в установленном порядке. По результатам рассмотрения заключений подготовлено 7 нормативных правовых актов, устраняющих коррупциогенные факторы, 1 – на стадии рассмотрения.
В целях выявления излишних ограничений и барьеров для ведения предпринимательской деятельности в Чудовском муниципальном районе проводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов.
В 2022 году проведены публичные обсуждения среди предпринимателей по 9 проектам НПА, в том числе 3 – с этапом формирования концепции регулирования, проведено 3 экспертизы действующих муниципальных НПА, по одному муниципальному НПА проведена оценка фактического воздействия.
Антикоррупционное образование, пропаганда
В 2022 году в рамках усиления профилактической работы для лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы, в Администрации Чудовского муниципального района организовано и проведено два семинара:
в феврале 2022 года начальником общего отдела управления делами совместно со специалистами отдела Администрации Губернатора Новгородской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений организован и проведен ежегодный семинар по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год);
в марте 2022 года проведен обучающий семинар по вопросам противодействия коррупции с участием представителей прокуратуры Чудовского района и УФСБ России по Новгородской области в г.Чудово. В основу семинара легли вопросы профилактики коррупционных правонарушений на муниципальной службе в части обязанности уведомления о фактах склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений с примерами, практики надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции, соблюдения муниципальными служащими ограничений, запретов и исполнение ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
В 2022 году через программу мгновенного обмена текстовыми сообщениями каждому муниципальному служащему для ознакомления и недопущения подобных ситуаций при исполнении должностных обязанностей направлялся ежеквартальный обзор преступлений коррупционной направленности, совершенных государственными гражданскими служащими Новгородской области, муниципальными служащими Новгородской области, а также работниками подведомственных органам исполнительной власти Новгородской области и органам местного самоуправления Новгородской области организаций.
Проведено 17 вводных семинаров для граждан, впервые поступивших на муниципальную службу в Администрацию Чудовского муниципального района.
В 2022 году общим отделом совместно с ФГБОУ ВО «РАНХиГС» организован курс по программе: «Противодействие коррупции в муниципальных учреждениях». Потребность в данном обучение возникла еще в 2019 году, но возможность его организовать у образовательных организаций отсутствовала. Программа курса предварительно была согласована с Администрацией Чудовского муниципального района, обучение прошли 7 муниципальных служащих, в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции и 8 сотрудников муниципальных учреждений.
Администрации муниципального района и сельских поселений ведут на официальных сайтах разделы «Противодействие коррупции» в соответствии с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013               № 530н. В целях актуальности размещаемых нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции в отношении федеральных актов предусмотрен последовательный переход на официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), в отношении областных и муниципальных правовых актов предусмотрен последовательный переход на официальный интернет-портал «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (регистр НПА).
Кадровой службой ежеквартально проводятся «горячие линии» по вопросам противодействия коррупции. Информация о предстоящих горячих линиях размещается на официальном сайте, в бюллетене «Чудовский вестник» и на официальных страницах Администрации Чудовского муниципального района в социальных сетях. В 2022 году проведено 4 «горячие линии». Обращений о фактах коррупционных правонарушений не поступало.
Для осуществления общественного контроля за деятельностью Администрации Чудовского муниципального района в течение 2022 года 19 раз привлекались представители общественности, члены Общественного совета, созданного при Администрации Чудовского муниципального района для участия в заседаниях комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе, комиссии по конфликту интересов; конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы в Администрации Чудовского муниципального района, аттестации муниципальных служащих и служащих Администрации Чудовского муниципального района, конкурсного отбора на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы Администрации Чудовского муниципального района.
На постоянной основе осуществляется деятельность по оценке коррупционных рисков, которые могут возникнуть при осуществлении Администрацией Чудовского муниципального района своих полномочий и подведомственных ей муниципальных учреждений. В IV квартале 2022 года в связи с введением в структуру Администрации Чудовского муниципального района 3 новых должностей муниципальной службы (главного специалиста отдела бухгалтерского учета комитета образования, главного специалиста (охрана труда) и главного специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав) утверждена новая карта коррупционных рисков Администрации Чудовского муниципального района. 
В I полугодии 2023 года планируется вновь собрать членов рабочей группы по проведению оценки коррупционных рисков в Администрации Чудовского муниципального района при исполнении муниципальными служащими своих должностных обязанностей в связи с введением с 01.01.2023 новой структуры. По результатам проведения заседаний рабочих групп будет утверждена новая карта коррупционных рисков с учетом новых должностей.
Оптимизация и конкретизация полномочий органов местного самоуправления
На сокращение коррупционных рисков направлена работа органов местного самоуправления при предоставлении государственных и муниципальных услуг через МФЦ и в электронном виде через порталы госуслуг. Этот механизм позволяет исключить непосредственное взаимодействие граждан и чиновников при получении государственных и муниципальных услуг.
Отделом информатизации проводится анализ достижения показателей реализации на территории Новгородской области Концепции перехода к предоставлению 24 часа в сутки 7 дней в неделю абсолютного большинства государственных и муниципальных услуг без необходимости личного присутствия граждан:
1. доля муниципальных услуг по которым осуществляется электронный документооборот с МФЦ – 68 процентов;
2. доля услуг, предоставляемых в электронном виде без нарушения срока – 80 процентов;
3. доля муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде или через МФЦ – 60 процентов.
Проводится оценка эффективности применения административных регламентов муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Чудовского муниципального района, при оказании муниципальных услуг. Проекты административных регламентов размещаются на официальном сайте для общественного обсуждения. Также проводится антикоррупционная экспертиза принятых административных регламентов на предмет соответствия последних требованиям действующего законодательства, установления наличия коррупцио-генных факторов.
Обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд производятся только в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля                     2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В целях исключения конфликта интересов и скрытой аффилированности все учреждения осуществляют закупки конкурентными способами в рамках централизации закупок уполномоченным органом по определению поставщика (подрядчика, исполнителя). Систематически проводится разъяснительная работа по данному направлению деятельности ответственным лицом за осуществление функций, преимущественно связанных с предупреждением коррупции при осуществлении закупок в Администрации Чудовского муниципального района. 
В 2022 году по вопросу соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок органом внутреннего финансового контроля Администрации Чудовского муниципального района проведена 1 (одна) проверка (МКУ «Единая дежурно-диспетчерская и транспортно-хозяйственная служба Администрации Чудовского муниципального района»). По результатам проверки нарушений не выявлено.
Контрольно-счетной палатой Чудовского муниципального района в 2022 году по результатам контрольной деятельности выявлены коррупционные риски в сфере закупок, товаров, работ и услуг муниципальным учреждением, по данному факту в отношении МАОУ «СОШ» с.Грузино внесены 2 акта реагирования. 
Совершенствование системы учета муниципального имущества и оценки его использования
В целях выявления неиспользуемого муниципального имущества и вовлечения его в хозяйственный оборот и (или) выявления недвижимого муниципального имущества, не эффективно используемого и используемого не по назначению, постановлением Администрации Чудовского муниципального района  от 15.04.2020 № 320 утверждена методика оценки эффективности использования объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности города Чудово и Чудовского муниципального района посредством проведения проверок. 
Для обеспечения достоверности сведений, включенных в реестр муниципального имущества, а также эффективного использования муниципального имущества, Администрацией Чудовского муниципального района проводятся документальные и фактические проверки (ревизии, инвентаризации) в порядке, установленном действующим законодательством. Осуществлена работа по актуализации сведений, содержащихся в реестре муниципальной собственности, в системе БАРС. Проинвентаризировано 7200 объектов в системе БАРС. 
В соответствии с Положением о порядке учета бесхозяйного недвижимого имущества ведется работа по постановке на кадастровый учет и принятию в муниципальную собственность вновь выявленных объектов бесхозяйного имущества. В качестве бесхозяйных в 2022 году поставлено на учет 23 объекта, признано право муниципальной собственности на 12 бесхозяйных объектов
Иные меры по профилактике коррупции и повышению эффективности противодействия коррупции
В рамках исполнения протокольного решения заседания комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе от 28.12.2021 № 4 между отраслевыми (функциональными) органами Администрации Чудовского муниципального района разграничена ответственность за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в подведомственных муниципальных учреждениях по соответствующим сферам деятельности. Общий отдел осуществляет контроль за реализацией мер по противодействию коррупции в отношении муниципальных учреждений, подведомственных Администрации Чудовского муниципального района. Распоряжением Администрации Чудовского муниципального района от 14.01.2022 № 4-рг ответственными за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в подведомственных муниципальных учреждениях комитету культуры, спорта и архивного дела назначен начальник отдела культуры комитета, в отношении муниципальных учреждений, подведомственных комитету образования, назначен главный специалист комитета образования. 
С 2022 года как уже было ранее отмечено общий отдел осуществляет контроль за реализацией мер по противодействию коррупции в отношении муниципальных учреждений, подведомственных Администрации Чудовского муниципального района. В результате осуществленного общим отделом в 2022 году анализа и контроля в отношении координируемых учреждений:
руководитель МКУ «Городское хозяйство города Чудово» за нарушение требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части разработки и принятии мер в учреждении по предупреждению коррупции привлечен к дисциплинарной ответственности;
руководителю МКУ «ЕДДС ТХС АЧМР» за проведение заседаний комиссии по противодействию коррупции без участия представителей учредителя снижены баллы при установлении ежемесячной выплаты за интенсивность и высокие результаты работы на период с 01.01.2023 по 31.01.2023. 
В отношении учреждений, подведомственных комитету культуры, спорта и архивного дела, проведен анализ официальных сайтов учреждений на наличие и наполняемость подраздела «Противодействие коррупции».
Специалисту, осуществляющему контроль за реализацией мер по противодействию коррупции в отношении муниципальных учреждений, подведомственных комитету культуры, спорта и архивного дела рекомендовано провести в 2023 году детальный анализ локальных актов, утвержденных в учреждениях в сфере противодействия коррупции, планов мероприятий по противодействию коррупции на текущий период и отчетов по плану за предыдущие периоды. По результатам анализа составить аналитические справки по каждому учреждению с указанием выявленных нарушений (при наличии), довести их до руководителя учреждения и сотрудников, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, в муниципальных учреждениях. При выявлении нарушений проконтролировать их устранение.  
Подведомственные комитету образования организации ежеквартально предоставляют отчеты о выполнении мероприятий планов по противодействию коррупции ответственному специалисту комитета образования. Отчеты проанализированы, при необходимости в адрес учреждений направлялись аналитические справки с указанием недоработок. Ежеквартально осуществляется мониторинг наполнения подразделов «Противодействие коррупции» официальных сайтов подведомственных учреждений, по результатам которого до руководителей муниципальных учреждений также доводится информация о выявленных недочетах. В 2023 году работа по контролю за реализацией муниципальными учреждениями, созданными Чудовским муниципальным районом, городом Чудово, мероприятий планов противодействия коррупции, принятых в учреждениях, будет продолжена.
На заседаниях комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе в 2022 году результаты работы по противодействию коррупции представлены 12 подведомственными учреждениями.
В 2022 году должностные лица Администрации Чудовского муниципаль-ного района, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, приняли участие в 32 заседаниях комиссий подведомственных учреждений.
В целях своевременного уведомления и предотвращения конфликта интересов по факту трудоустройства родственников (свойственников) в муниципальные учреждения, созданные Чудовским муниципальным районом, городом Чудово, проводится разъяснительная работа с руководителями муниципальных учреждений. В 2022 году от директора МАОУ «СОШ» с.Грузино в адрес работодателя поступила информация о трудоустройстве в учреждение родственника (дочери) на должность учителя истории. На заседании соответствующей комиссии в учреждении были рассмотрены вопросы о наличии или отсутствия возникновения конфликта интересов в связи с трудоустройством близкого родственника директора учреждения. Должность учителя истории находится в непосредственном подчинении у заместителя директора по учебно-воспитательной работе МАОУ «СОШ» с.Грузино, оплата труда осуществляется в соответствии с Положением об оплате труда работников МАОУ «СОШ» с.Грузино, которое утверждено на основе Примерного положения, утвержденного постановлением Администрации муниципального района от 30.11.2018                  № 1453, премиальные выплаты производятся после коллегиального решения комиссией по установлению доплат и надбавок, без присутствия директора школы. По результатам заседания комиссия не усмотрела наличия конфликта интересов у директора. Близкий родственник трудоустроен в МАОУ «СОШ» с.Грузино с 25.08.2022. Близкий родственник соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к должности учителя.
_____________________
