П Р О Т О К О Л № 1
комиссии по противодействию коррупции 
в Чудовском муниципальном районе 
от 19 января 2016 года
место проведения: Администрация Чудовского муниципального района 

Председатель комиссии:

Паюк Л.В. – Глава Чудовского муниципального района

Присутствовали: 
	Сахарова О.А.
	управляющая Делами администрации муниципального района, заместитель председателя комиссии


	Добрягина Т.Д.
	Заместитель Главы Администрации Чудовского муниципального района

	Лысюк Т.С.
	-главный служащий по связям с общественностью организационного отдела Администрации Чудовского муниципального района, секретарь комиссии



	Белинская О.П.
	-заместитель председателя комитета экономики и финансов-начальник отдела Администрации Чудовского муниципального района


	Шашкова О.В.
	-заведующая юридическим отделом Администрации Чудовского муниципального района



	Антонова Е.Ю.
	-председатель комитета образования Администрации Чудовского муниципального района



	Радевкина В.Н.
	- председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов


	Васильева И.Е.
	-ведущий специалист общего отдела Администрации муниципального района


	Чернышов Р.И.
	-заместитель начальника-начальник полиции, майор полиции ОМВД России по Чудовскому району Новгородской области


	Калиниченко И.В.
	Заместитель прокурора Чудовского района


ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Об итогах проведения экспертизы и общественного обсуждения муниципальных правовых актов.

Докладчик: заведующая юридическим отделом Администрации Чудовского муниципального района Шашкова О.В. (текст доклада прилагается).

2. О работе правоохранительных органов и контрольных органов по выявлению и пресечению коррупционных правонарушений, устранению причин и условий, им способствующих.

Докладчик: заместитель начальника-начальник полиции, майор полиции ОМВД России по Чудовскому району Новгородской области Чернышов Р.И. и Заместитель прокурора Чудовского района Калиниченко И.В.
3. Утверждение Плана работы комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе на 1 полугодие 2015 года.
Докладчик: управляющая Делами Администрации Чудовского муниципального района О.А.Сахарова.

ВЫСТУПИЛИ: 
1) Шашкова О.В.
Об итогах проведения экспертизы и общественного обсуждения муниципальных правовых актов.

. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов является одной из основных мер по профилактике коррупции. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов в Администрации Чудовского муниципального района  проводится в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Администрации Чудовского муниципального района, утвержденным постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 13.05.2015 № 715 Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96

Антикоррупционная экспертиза проектов проводится юридическим отделом. Результаты антикоррупционной экспертизы отражаются в заключении.

Так в 2015 году проведена антикоррупционная экспертиза 259 проектов постановлений Администрации Чудовского муниципального района (аналогичный период 2014 года - проекта). Из общего количества проектов постановлений 2015 года в одном проекте НПА выявлен коррупциогенный фактор (в 2014 году коррупциогенных факторов не выявлено).предусмотренным подпунктом «д» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов - принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов. По результатам рассмотрения заключения нормативный правовой акт принят не был
Корррупциогенные факторы в проектах нормативных правовых актов не были выявлены в связи с тем, что проекты дорабатывались в отдельных случаях неоднократно.

 В целях недопущения наличия коррупциогенных факторов в проектах при разработке проектов необходимо: 
устанавливать сроки принятия решений, осуществления действий, условия или основания принятия таких решения, определять порядок совершения органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка (данные положения в частности касаются административных регламентов предоставления услуг).

Исключать по возможности или заменять слова, предусматривающие возможность принятия диспозитивных решений «Вправе « возможно» и т.д. 

Проверять компетенцию органов местного самоуправления при разработке проектов НПА.

 Осуществление указанных действий обеспечит недопущение наличия коррупциогенных факторов в проектах при их разработке.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов проводится при проведении их правовой экспертизы и мониторинге их применения. 

В 2015 году проведена антикоррупционая экспертиза 6 нормативных правовых актов. В двух нормативных правовых актах выявлены коррупциогенные факторы. 2014 год - 7 нормативных правовых актов. Выявленные коррупциогенные факторы устранены). (2014 год - нормативных правовых актов. Выявленные коррупциогенные факторы устранены).

предусмотренным подпунктом «д» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов - принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов. 

подпунктом «и»  пункта 3 Методики проведения антикорруционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов «нормативные коллизии» - противоречия, в том числе внутренние, между нормами, создающие для государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) возможность произвольного выбора норм.

 В адрес разработчиков нормативных правовых актов направлены заключения. Выявленные коррупциогенные факторы устранены.
Основной целью мониторинга нормативных правовых актов является своевременное приведение НПА в соответствие с законодательством органов местного самоуправления.


 В связи с изложенным необходимо при изменении полномочий органов местного самоуправления проводить анализ действующих нормативных правовых актов.

Постановлением Администрации Чудовского муниципального района утвержден
порядок общественного обсуждения проектов муниципальных нормативных правовых актов Администрации Чудовского муниципального района, затрагивающих права и свободы человека и гражданина, права и обязанности юридических лиц, утвержденный от 10.10.2013 № 1737. В целях общественного обсуждения и обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов все проекты НПА размещаются на сайте Администрации муниципального района в разделе «Официальные документы» на срок не менее 7 дней.
В 2015 году предложений и замечаний, заключений по результатам независимой актикоррупционной экспертизы по проектам и действующим НПА не поступало.
При проведении антикоррупционной экспертизы Административного регламента по предоставлению государственной услуги «Присвоение спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей», утвержденного постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 06.05.2013 № 736, было установлено его действие при принятии и вступлении в силу Областного закона от 30.10.2015 № 851-ОЗ «О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов, городского округа области отдельных государственных полномочий по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей» которым прекращено осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов, городского округа области отдельных государственных полномочий, переданных им областным законом от 03.12.2012 № 163-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городского округа области отдельными государственными полномочиями по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей».
Таким образом регламент действовал в нарушение компетенции органов местного самоуправления, что является коррупциогенным фактором, предусмотренным подпунктом «д» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов - принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов. 
 При проведении антикоррупционной экспертизы Административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение и выплата компенсации стоимости проезда обучающихся к месту учебы и обратно автомобильным транспортом общего пользования городского, пригородного, межмуниципального сообщения, железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении, утвержденного постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 01.11.2012 №1899 были установлены  внутри Административного регламента противоречия по срокам предоставления государственной услуги, что являются коррупциогенным фактором, предусмотренным подпунктом «и» пункта 3 Методики проведения антикорруционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов«нормативные коллизии» - противоречия, в том числе внутренние, между нормами, создающие для государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) возможность произвольного выбора норм, подлежащих применению в конкретном случае. ( в данном случае внутри административного регламента существовало 2 пункта устанавливающие срок предоставления гос услуги).
Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Структурным подразделениям Администрации Чудовского муниципального района своевременно приводить нормативные правовые акты в соответствие с изменением законодательства.
3. Управляющей Делами Администрации Чудовского муниципального района организовать семинар с ответственными специалистами Администрации Чудовского муниципального района с рассмотрением вопроса о подготовке нормативно-правовых актов. 

2) Чернышов Р.И.
О работе правоохранительных органов и контрольных органов по выявлению и пресечению коррупционных правонарушений, устранению причин и условий, им способствующих.

В настоящее время в ОМВД  по Чудовскому району за одним сотрудником закреплена работа по пресечению коррупционных правонарушений.
В 2014 году эта работа взята на особый контроль отдела, что привело к положительным результатам

По итогам 2015 года работу отдела по этому направлению признали удовлетворительной (из 22 отделов только 7 районов получили оценку удовлетворительно) ОМВД в Чудовском районе занял 5 позицию в рейтинге.

В отдел не поступали заявления о коррупционных правонарушениях. Однако в ходе оперативных мероприятиях выявлено 16 фактов должностного подлога, 7фактов присвоения денежных средств, проведено следствие материалы направлены в суд, вследствие чего 7 лиц привлечено к ответственности. 
3) Калиниченко И.В.
Прокуратурой Чудовского муниципального района в 2015 году проводилась постоянная работа по надзору и контроль в сфере противодействия коррупции. Таким образом, в 2015 году принесен 31протест. На нормативно-правовые акты органов местного самоуправления 14 представлений. В результате выявленных нарушение 15 должностных лиц привлечено к ответственности. Выявлено 6 административных правонарушений в сфере размещения заказов. В суд подано 59 исковых заявлений (о снятии регистрационного учета лиц цыганской национальности).

На нормативно-правовые акты о муниципальной службе принесено 9 протестов. 

Проведена проверка справок о доходах муниципальных служащих, в результате выявлено 8 нарушений – 4 руководителей учреждений, 3 муниципальных служащих Администрации района, 1 муниципальный служащий Грузинского сельского поселения.

Проверка работы по размещению заказов – выявлено 41 нарушение, все ответственные привлечены к ответственности.

В ходе антикоррупционной экспертизы НПА выявлено 42 коррупционных фактора. В поселениях не должным образом осуществляется антикоррупционная экспертиза. 
По антикоррупционной экспертизе выявлено 42 коррупционных фактора, вынесено 6 требований, 35 протестов.

Решили: 
1. Информацию принять к сведению.

2. Структурным подразделениям Администрации Чудовского муниципального района своевременно приводить нормативные правовые акты в соответствие с изменением законодательства.

3. В феврале 2016 года провести семинар с руководителями структурных подразделений семинар по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. (Ответственная Управляющая Делами Администрации Чудовского района Сахарова О.А.)

4. Рекомендовать Главам сельских поселений наладить работу по проведению антикоррупционной экспертизы НПА .
4) Сахарова О.А.

«Утверждение Плана работы комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе на I полугодие 2016 года»
Решили:

1. План заседания комиссии на I полугодие 2016 года утвердить.
Председатель комиссии:



Л.В. Паюк 

Протокол вела:





Т.С. Лысюк
