Итоговый документ
по проекту решения Думы Чудовского муниципального района

«О внесении изменений в Устав Чудовского муниципального района», проведенных 11 марта 2025 года в 15.00 часов в зале заседаний Администрации Чудовского муниципального района
Присутствовало на слушаниях 24 человека.
Публичные слушания по проекту решения Думы Чудовского муниципального района «О внесении изменений в Устав Чудовского муниципального района» назначены постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 06.02.2025 № 180 «О назначении публичных слушаний».

В ходе проведения публичных слушаний по проекту решения Думы Чудовского муниципального района «О внесении изменений в Устав Чудовского муниципального района» докладчик предложил в целях приведения отдельных статей Устава Чудовского муниципального района в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ) и областным законодательством дополнить проект следующими изменениями:
подпункт 14 пункта 1 статьи 5 после слов «Новгородской области),» дополнить словами «организация предоставления дополнительного образования взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в муниципальных образовательных организациях,»;

абзац четвертый пункта 2 статьи 6 исключить;

дополнить пункт 2 статьи 6 абзацем следующего содержания:

«Полномочия в области градостроительной деятельности по согласованию архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства при осуществлении строительства, реконструкции объекта капитального строительства в границах территорий, предусмотренных частью 5.3 статьи 30 Градостроительного кодекса Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 40.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации осуществляются органами государственной власти Новгородской области в соответствии с областным законом от 02.12.2024 № 604-ОЗ «О перераспределении некоторых полномочий в области градостроительной деятельности между органами местного самоуправления Новгородской области и органами государственной власти Новгородской области».

От граждан предложений и замечаний по проекту решения Думы Чудовского муниципального района «О внесении изменений в Устав Чудовского муниципального района» не поступило.

По результатам проведённых публичных слушаний принято следующее решение:

Считать публичные слушания состоявшимися, рекомендовать Думе Чудовского муниципального района принять проект решения Думы Чудовского муниципального района «О внесении изменений в Устав Чудовского муниципального района» с учетом внесенного предложения.
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