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Введение
[bookmark: _Toc506456193]1. Общие положения
Схема газоснабжения - документ, определяющий основные направления перспективного развития системы газоснабжения и газораспределительной системы на территории муниципального района, разрабатываемый с учетом топливно-энергетического баланса субъекта Российской Федерации и учитываемый при разработке документов территориального планирования, межрегиональных и региональных программ газификации субъекта Российской Федерации.
Газораспределительная организация (ГРО) - это специализированная организация, обладающая правом собственности или иным законным основанием на газораспределительную сеть. Она занимается регулируемым видом деятельности, включающим предоставление услуг по транспортировке газа через газораспределительные сети и технологическому подключению газоиспользующего оборудования к этим сетям. 
Мероприятия по развитию системы газоснабжения включены в региональную программу газификации.
[bookmark: _Toc506456194]Основные цели и задачи схемы газоснабжения:
обеспечение безопасности и надежности газоснабжения потребителей в соответствии с требованиями технических регламентов;
минимизация затрат на газоснабжение в расчете на каждого потребителя в долгосрочной перспективе;
минимизация вредного воздействия на окружающую среду;
согласованность схемы газоснабжения с иными программами развития сетей инженерно-технического обеспечения, а также с программой газификации.

[bookmark: _Toc372038550][bookmark: _Toc373938231]2. Общие сведения о Чудовском муниципальном районе
Чу́довский муниципальный район - муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации.
Административный центр - город Чудово.
Площадь территории - 2331,8 км². Муниципальный район расположен на севере Новгородской области.
На севере и северо-западе район граничит с Киришским и Тосненским районами Ленинградской области, на юге - с Новгородским, а на юго-востоке - с Маловишерским районами Новгородской области.
Для Чудовского района характерен переходный тип климата от морского к континентальному, с мягкой зимой и умеренно теплым летом. Воздушные массы морского происхождения, особенно в осенний и зимний сезоны года, обуславливают здесь сравнительно мягкую зиму и умеренно теплое, временами прохладное лето. Территория характеризуется повышенной циклонической деятельностью атмосферы. Воздушные вихри, возникающие при соприкосновении различных воздушных масс и движущиеся с Атлантического океана на северные моря Европы или на сам материк, обуславливают здесь довольно частые смены воздушных масс. Как следствие погода обладает непостоянством и неустойчивостью. Наибольшего развития циклоническая деятельность достигает в осенне-зимний период. Значительное количество осадков, выпадающих на территории, является следствием усиленной циклонической деятельности. Годовой баланс влаги положительный. Благодаря этому наблюдается значительное увлажнение почв и склонность их к заболачиванию. В среднем за год выпадает 600 мм осадков с максимумом в теплый период – 424 мм. Снежный покров держится в среднем 135 дней, достигая средней высоты 36 см. Глубина промерзания грунта 120 см
Преобладающими приземными ветрами являются ветры северо-западного и западного направлений со скоростью 4-7 м/сек. Высотные ветры преобладают западного и северо-западного направлений, достигая средней скорости 
40 км/час.
Погода характеризуется значительной неустойчивостью. Среднегодовая температура воздуха +4,0 град. с минимумом в январе-феврале -8,7 град. и максимумом в июле +17,3 град. Абсолютный максимум достигал температуры +34 град. абсолютный минимум -45° град.
Численность населения Чудовского муниципального района на 01.01.2023 составляет – 18546 человек.
 Административное деление муниципального района
	Муниципальное образование
	Административный центр
	Карта района

	городское поселение «МО Город Чудово»
	г.Чудово
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	Гру́зинское сельское поселение
	п.Краснофарфорный
	

	Трегубовское сельское поселение
	д.Трегубово
	

	Успенское сельское поселение
	с. Успенское
	



В состав Чудовского муниципального района входят Грузинское сельское поселение (располагается в восточной части района), Трегубовское сельское поселение (располагается в южной части района), Успенское сельское поселение (располагается в западной части района).
В состав Грузинского сельского поселения входят 35 населенных пунктов: сёла Грузино и Оскуй, посёлок Краснофарфорный, станция Дубцы, а также 31 деревня: Беглово, Березеево, Березовец, Большая Отока, Велья, Гачево, Гладь, Горка, Дерева, Ефремово, Круг, Крутиха, Мелехово, Мелеховская, Муратово, Некшино, Новая, Новая Деревня, Облучье, Опалево, Переход, Покровское, Рогачи, Серебряницы, Стеремно, Суворовка, Филиппово, Черницы, Шарья, Щетино и Юршево.
Административным центром поселения является п.Краснофарфорный.
В состав Трегубовского сельского поселения входят 20 населенных пунктов: Арефино, Большое Опочивалово, Буреги, Вергежа, Высокое, Вяжищи, Глушица, Дубовицы, Каменная Мельница, Кипрово, Коломно, Красный Посёлок, Кузино, Маслено, Мостки, Радищево, Селищи, Спасская Полисть, Трегубово, в том числе ст.Спасская Полисть.
Административным центром поселения является д.Трегубово.
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5]В состав Успенского сельского поселения входят 28 населенных пунктов: село Успенское, деревни - Водосье, Деделево, Дмитровка, Зеленцы, Зуево, Иваньково, Карловка, Корпово, Кочково, Курников Остров, Лезно, Лука-2, Марьино, Нечанье, Пертечно, Потапов Хутор, Придорожная, Слобода, Сябреницы, Торфяное, Тушино и станции - Водос, Волхов Мост, Волхово, Зеленцы, Торфяное и Чудово-3.
Административным центром поселения является с.Успенское.

3. Характеристика газоснабжения и газификации района
На территории Чудовского муниципального района газифицировано 10 населенных пунктов из 84, а именно: д.Вергежа, с.Грузино, д.Зуево, д.Кипрово, п.Краснофарфорный, д.Кузино, д.Спасская Полисть, д.Трегубово, с.Успенское, г.Чудово.
Схема газоснабжения скрыта (Закон Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5485-1 «О государственной тайне»).
Газоснабжение большей части Чудовского района осуществляется природным газом и частично сжиженным углеводородным газом. Сжиженный газ используется в основном на нужды приготовления пищи. Доставка сжиженного газа производится от газонаполнительной станции Великого Новгорода. 
Природный газ используется населением на нужды пищеприготовления и горячего водоснабжения, а так же расходуется всеми котельными города и частично района. Источником подачи природного газа является существующая АГРС «Чудово». Давление газа в газопроводе на выходе из ГРС - среднее (Р≤0,3МПа). В городе Чудово имеется уже сложившаяся система газоснабжения. Природный газ по сетям среднего давления подается к ГРУ котельных и ГРП (ГРПШ). После ГРП (ГРПШ) газ низкого давления распределяется через уличную сеть потребителям. 
Источниками подачи природного газа в Чудовском муниципальном районе являются пять АГРС (с выходным давлением - 0.3 МПа): Зуево, Красный Фарфорист, Успенское, Чудово и Трегубово. 
Промышленные предприятия используют газ на технологические нужды и нужды промышленно-отопительных котельных. 
В г.Чудово имеются сети газопроводов среднего давления, сети газопроводов низкого давления и пять газорегуляторных пунктов. 
По данным Федеральной службы государственной статистики на 2021 год общая протяженность газовых сетей составляет 65942 м.
Основными потребителями природного газа являются котельные, многоквартирные и индивидуальные жилые дома. Количество газифицированного (природным газом) населения составляет 84,5% от общего числа населения города. 
Существующая загрузка ГРС позволяет подключаться к существующим сетям новым потребителям. 
На газу работают котельные: 
1. котельная № 1 г.Чудово;
2. котельная № 2 г.Чудово;
3. котельная № 12 г.Чудово;
4. котельная № 16 г.Чудово;
5. котельная № 17 г.Чудово;
6. котельная Норд БМК 15 МВт г.Чудово;
7. котельная № 19.Чудово;
8. котельная № 13 г.Чудово;
9. котельная № 6 г.Чудово;
10. котельная № 9 с.Грузино;
11. котельная № 14 п.Краснофарфорный;
12. котельная № 4 д.Трегубово;
13. котельная № 3 д.Зуево;
14. котельная № 22 с.Успенское.
В Чудовском муниципальном районе за период 2021-2023 годы газифицировано 231 домовладение, построено 12,04 км газораспределительных сетей.
Актуальным вопросом для города является развитие централизованного газоснабжения для повышения уровня обеспеченности (газификации) природным газом населения.
Для подключения потребителей, не обеспеченных газом, необходима прокладка газопроводов среднего и низкого давления по существующим улицам города и к земельным участкам, предоставленным для жилищного строительства, в том числе молодым семьям и семьям, имеющим трех и более детей.
За период 2022-2023 годы построено за счет средств ЕОГ (догазификация):
1) Распределительный газопровод среднего и низкого давления, с установкой ПРГ, к жилым домам в г. Чудово по ул. Фестивальная, ул. Мира, ул. Труда, ул. Пионерская, Грузинское шоссе, ул. Волховстроя (газопровод среднего давления L = 2440 м, диаметр (наружный) 32, 63, 90, 89 мм)
2) Распределительный газопровод среднего и низкого давления, с установкой ПРГ, к жилым домам в г. Чудово по ул. Гагарина, Успенскому пер., Коммунарному пер., Зеленому пер., ул. Иванова, ул. Северной, ул. Керестьской, ул. Полянка, ул. Песочной (газопровод среднего давления L= 3114 м, диаметр (наружный) 32, 110 мм);
3) Распределительный газопровод среднего и низкого давления, с установкой ПРГ, к жилым домам в г. Чудово по ул. Радужной, ул. Майской, ул. Софьи Перовской, ул. Гагарина, ул. Западной, ул. Гусевской, ул. Береговой, ул. Камышовой, ул. Загородной, ул. 2-ой Загородной, ул. Кузнечной, ул. Железнодорожной, ул. Ленинградской, ул. Кировской (газопровод среднего давления L = 8305 м, диаметр (наружный) 32, 90, 110 мм);
4) Распределительный газопровод среднего давления в г. Чудово через железную дорогу к жилым домам по ул. Ленина, ул. Восстания, ул. Свободы (газопровод среднего давления L = 1530 м, диаметр (наружный) 32, 90 мм);
5) Распределительный газопровод среднего и низкого давления, с установкой ПРГ, в п. Краснофарфорный Чудовского района к жилым домам по ул. Большой Набережной и ул. Советской (газопровод среднего давления L = 1150 м, диаметр (наружный) 32, 63, 90 мм);
6) Распределительный газопровод среднего и низкого давления, с установкой ПРГ, в п. Краснофарфорный Чудовского муниципального района к жилым домам по ул. Малой Набережной (газопровод среднего давления L = 2200 м, диаметр (наружный) 32, 63, 90 мм);
7) Распределительный газопровод среднего и низкого давления, с установкой ПРГ, к жилым домам в г. Чудово на пер. Дачный (газопровод среднего давления L = 2100 м, диаметр (наружный) 32, 110 мм).
По Чудовскому району принято 665 заявок на газификацию домовладения в рамках догазификации, заключено 652 договора на технологическое присоединение, 578 заявок исполнено до границ земельного участка, на 01.01.2024 подключены и пущен газ в 124 домовладения.

[bookmark: _GoBack]Схемы существующей газораспределительной сети на территории Чудовского муниципального района: Схемы газоснабжения скрыты (Закон Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5485-1 «О государственной тайне»).

Органами местного самоуправления Чудовского муниципального района Новгородской области, газораспределительной организацией АО "Газпром газораспределение Великий Новгород" ведется работа по информированию граждан о порядке проведения газификации путем размещения информации в местных (районных) и областных средствах массовой информации, на телевидении, в социальных сетях, на сайте Администрации Чудовского муниципального района Новгородской области, газораспределительной организации АО "Газпром газораспределение Великий Новгород", на встречах граждан с представителями газораспределительной организации АО "Газпром газораспределение Великий Новгород", представителями органов местного самоуправления Чудовского муниципального района Новгородской области. На сайте АО "Газпром газораспределение Великий Новгород" размещена интерактивная карта газоснабжения Новгородской области (http://www.novoblgaz.ru/okno/karta-gazosnabzheniya/). Граждане могут подать заявки на технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределительной организации в АО "Газпром газораспределение Великий Новгород" дистанционно или на газовых участках организации по месту жительства, через ЕОГ, через федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственный и муниципальных услуг", в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. Количество пунктов приема заявок в Новгородской области - 40 ед.
Во время эксплуатации газопроводов выполняются следующие мероприятия: 
поддерживается в исправном состоянии все оборудование, строительные и другие конструкции, проводя своевременно их осмотр и ремонт; 
выявляется и восстанавливается антикоррозионное покрытие; 
своевременно удаляется воздух из газопроводов; 
принимаются меры к предупреждению, локализации и ликвидации аварий и инцидентов в работе газопроводов. 
Основным потребителем газа является население. 
Тарифы на газ утверждаются на календарный год соответствующим приказом комитета по тарифной политике Новгородской области. 
Основным показателем работы газоснабжающих организаций является бесперебойное и качественное обеспечение газом потребителей, которое достигается за счет повышения надежности газового хозяйства. Также показателями надежности являются показатель количества перебоев работы энергетического оборудования, данные о количестве аварий и инцидентов на сетях и производственном оборудовании. 
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